

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXIV
NUMERO 7388

PALMA DE MALLORCA
LUNES, 31 DE JULIO DE 1933

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO DE 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

La gallina de los huevos de oro

Sin ninguna clase de escrúpulos ha confesado el socialismo español sus verdaderos ideales y sus auténticos procedimientos. Como inmediata finalidad — aparte de la de gobernar — aparece la de destruir los fundamentos del capitalismo. Pero no aguardando el momento propicio, al reunir los socialistas todos los resortes del Poder, sino ya ahora; al aprovecharse de una situación artificiosa por la cual se ven incrustados en el mecanismo de un régimen capitalista, por verdadero arte de birlibirloque, resultado de aquellas elecciones en que, como se ha dicho muy bien, no existió más que una opinión "anti", sin suspensarse tendencia ni orientación, mezclados en las mismas candidaturas los conservadores de Maura y los amigos de Teodoro Menéndez.

No es posible saber ni adivinar siquiera que clase de seriedad imple a nuestros marxistas a lanzar — "tanquam leo rugiens" — apóstrofes y amenazas, que más parecen latiguillos de mitin que manifestaciones de gobernantes.

Son tantos los ejemplos que podríamos aducir para justificar esta tesis, que más que un artículo de fondo integrarían el texto de un infolio voluminoso. Bástenos de momento con aducir dos ejemplos de gran actualidad: La ley de Arrendamientos Rústicos y la posición socialista ante el conflicto del comercio madrileño.

Ha empezado la obstrucción agraria al proyecto de la ley referida; más que una secuela obligada de la Reforma Agraria, es el citado proyecto, un paso más en el desacertado camino iniciado al introducir la inseguridad patrimonial en el agro español sin ventaja ninguna para el obrero del campo, primera víctima de la crisis económica y de la intranquilidad del capital.

El proyecto de referencia forzosamente introducirá una enorme confusión en el plano contractual. El ideal lógico y justo para cualquier espíritu desapasionado es el incremento de la pequeña propiedad y la estabilidad de los arrendamientos rústicos. Y en la ley proyectada no quedan atendidas ninguna de las dos necesidades. La Reforma Agraria huyó de la pequeña propiedad para establecer el régimen de asentamientos, convirtiendo el campesino en pechero de un nuevo señor feudal: el Estado. Y ahora — como si el error fuese la norma — se busca más o menos directamente la inestabilidad en el plano contractual; ya que la amenaza contenida en el proyecto de poderse convertir el colono en propietario a los veinte años de arrendamiento, forzosamente deberá llevar el temor al ánimo del arrendador y por lo tanto la fijación de plazos cortos. En Mallorca, país verdaderamente privilegiado, es más duro el contraste. El Régimen tradicional de arrendamientos en nuestra isla, salvo contadas excepciones, conseguía la duración casi ilimitada de los contratos, permitiendo así grandes beneficios a los arrendatarios, los cuales llegaban casi a formar parte de la familia del arrendador.

Ahora se quiere llevar la división entre capital y trabajo a nuestros campos, Dios sabe por qué inconfesables motivos.

Pero, no se vaya con argumentos lógicos a nuestros socialistas. El jefe de la minoría parlamentaria, ha manifestado ante el conflicto mercantil madrileño, que a él no le interesa el comercio, es más: lo que desea es su desaparición. Como el cuento de la gallina que ponía huevos de oro y cuyo propietario la mató por ver qué tenía dentro.

HACIENDO ESPAÑA



Por todos los caminos se va a Roma y de muchas maneras puede servirse a España. En la actualidad, y sin que mucha gente parezca haberlo advertido hay un compatriota que hace patria a fuerza de subir cuestas en bicicleta. Me refiero a Vicente Trueba, que es un ciclista menudito, el único ciclista español que ha tomado parte en la Vuelta a Francia.

Darle la vuelta a Francia en bicicleta es bastante más difícil que hacer un discurso parlamentario. Sobre todo cuando el viaje se hace en competición con los ases del ciclismo de otros países, que acometen igual empresa como miembros de un equipo bien subvencionado, al que acompañan automóviles con amigos, masajistas y toda clase de elementos de ayuda. El ciclismo español no puede permitirse un lujo como ese de mandar un equipo y dotarlo de toda clase de medios para que triunfe. En cambio, nos podemos enorgullecer con un lujo distinto: el de tener un corredor aislado que lucha con la fatiga y la extenuación para competir ventajosamente con los competidores más afamados del mundo.

Los españoles somos así. Cuando un inventor nuestro triunfa en cualquier aspecto, todos nos enorgullecemos mucho de sus dotes para decir cosas parecidas a éstas: "Bueno, todo lo ha logrado por sus puños y sin la ayuda de nadie. Si ese hombre hubiera tenido una cooperación más sólida, sabe Dios lo que hubiera hecho..." Para un español neto no hay motivo de orgullo superior a éste de que, individualmente, salga uno de nosotros a triunfar sobre todos los sabios, o sobre todos los boxeadores o sobre todos los médicos del mundo. Por mucho que nos empeñemos en colocarlos a los americanos la manita de los "records", hay que convenir que los españoles no estamos contentos mientras no sabemos de tres o cuatro casas nuestras que son "las mejores del mundo", o de tres o cuatro conciudadanos que han hecho "lo que no es capaz de hacer nadie en el mundo". Los demás, entre tanto, miramos y dejamos hacer. Aplaudimos los éxitos y criticamos implacablemente, los fracasos. Oue no se nos pida más.

La falta de hombres más o menos geniales, en cualquier actividad, la sustituyen otros países con una organización que los crea. Para crear un ciclista, se establecen excelentes condiciones y grandes facilidades, se procuran costosos entrenamientos, se estudian, científicamente, los músculos que ha de desarrollar el aspirante a propósito. Al cabo de años, y de estudios, y de dinero, y de esfuerzos continuos, se logran dos o tres o media docena de buenos ciclistas. En nuestro país no seguimos procedimientos tan aburridos y fastidiosos. Aquí el que quiera ser ciclista, empezará por comprarse una máquina, aprender a montar en ella, entrenarse luego como le dé la gana e ir ganando poco a poco facultades. Se supone que no vamos a estar tan faltos de imaginación que no haya nadie faltos de vocación para este deporte. Como para toda clase de actividades, y cuidadito con los errores, porque todos nos convertiremos en implacables críticos, o en crueles reidores de los ajenos fracasos.

Así ocurre, por ejemplo, que nuestra aviación no está tan ducha como la de otros países en materia de vuelos nocturnos, pero, en cambio, ha ido a Manila varias veces, ha atravesado el Atlántico y tiene en su seno figuras que honran a España ante el mundo entero.

Como honran a España Torres Quevedo y el ingeniero Cierva y tantos otros... Como ese Vicente Trueba, que ha realizado una hazaña gigantesca en la Vuelta a Francia en bicicleta. Nos sobran hombres valiosos. Pero ni Trueba monta una bicicleta de fabricación española, ni Torres Quevedo da su nombre a la patente de muchos de sus inventos, ni el autogiro Cierva se construye en España. Esas cosas de "detalle" ya no nos interesan, por lo visto.

Temes d'estiu

IV GRANOTS, GRINS I CIGALES

D'uen que hi havia un gran pensador qui sentia una gran devoció esté tica pel silenci. No heu sentit parlar sovint, literàriament, de la "sinfonia del silenci"?

Per mi encara hi ha una cosa molt millor: la "sinfonia nocturna dels grins i dels granots" i en la migdiada la cansó ensojadora de les cigales.

N'hi ha qui cerquen a l'estiu una continuació — de vegades augmentada — de la vida de l'hivern. Per això no ho paga sortir a fora. Al contrari el canvi de postura — silenci en lloc de repòs, i repòs en lloc de defici — es lo veritablement profitós pel cos i per l'ànima.

Cerquin els esburbats la "jazz" es trepitosa i cacofònica, que jo preferiré sempre la cansó dels grins modula da oestantament dins la nit estival. Però, com una cosa i altra no estan barallades, no hi ha cap inconvenient en simultanejar els grins i la "radio", sempre que aquesta doni música clàssica. Un "couplet" de Holli-

wood i una refilada de fabiol de pas tor son coses reconciliables. Però, a "Primavera" de Mendelson o un "Nocturn" de Chopin van molt bé amb el concert dels grins o dels granots del safareig veinat.

Per això jo sent simpatia pels forasters qui han llogat una caseta de pagès per abeurar-se de solitud i de silenci. I no comprenc aquells altres qui venen a Mallorca per estar en una "garden-party" per això no ho pagava venir de tan enfora. Jo coneig un súbdit d'En Hitler qui es passa hores i hores escoltant el cant de les cigales. Per això comprenc que hagi deixat la "Untern den finien" o la "Wilhelm Strasse" berlineses.

Ara mateix — Oh benhauranes de la pagesia! — escric aquestes retxes sota la carícia del cantic dels grins. I a nit me pareix més nit que la ciutadana, o a pla itjor encara, amurada amb el só del "saxofon" ve'nat qui gemeja sota els pins, escandalitsant els torna veus i assustant els peixos de la ribera

RELATO REFERO.

Constitución escrita y constitución interna

La crisis política en los países de cultura occidental consiste en que buscan en vano, desde hace medio siglo su constitución definitiva y esta investigación se verifica sin bucear a fondo en su constitución interna. Europa dejó que se derrumbase la monarquía tradicional, que era la fórmula política que había creado a las naciones y las había mantenido en paz, pero que exige en el monarca un prestigio difícil de conservar con el ambiente criticista y con los medios de publicidad de nuestro tiempo. Y, después, no ha sabido crear otra cosa.

La causa de este constante fracaso estriba en que los ensayos no se han hecho nunca sobre la base de la realidad de cada país, sino que se han insvirado exclusivamente en el prejuicio democrático que envenenó a Europa desde los últimos años del siglo XVIII. Y la democracia, fundamentada en los inmensos errores de Rousseau, no ha sido otra cosa, en el orden político, que una gran mentira. Es imposible que un país se gobierne mediante el parecer de todos los ciudadanos, pues la naturaleza obra de otra manera y pone el poder en manos de la minoría de los que están, de alguna manera, más capacitados para ejercerlo. Y como los pueblos necesitan vivir y su vida es imposible sin un poder público fuerte, incompatible con la democracia la sociedad creaba espontáneamente una constitución clandestina, nunca reconocida oficialmente, pero que suplantaba en la práctica a la Constitución oficial.

Nada más interesante que estudiar esta constitución efectiva en la España de la Restauración; anteriormente habían funcionado fuerzas diversas al margen del Código fundamental (los pronunciamientos, las camarillas), pero desde 1876 el sistema interno de la gobernación de España se desenvuelve de un modo regular. La Constitución escrita consionaba cuidadosamente, en artículos sabiamente dispuestos, las facultades de la Corona y de las Cortes los derechos de los electores, pero al margen de ella la realidad creó la verdadera Constitución que reñía España que fué la de "Partidos y caciques". El ministerio, para poder gobernar, se apoyaba en la mayoría compacta de su partido político. Como la continuación excesiva de un sólo grupo en el poder hubiese producido su desgaste, se crean dos, cuya alternación constituye el ritmo de la política. Estos partidos necesitan votos para gobernar y aquí comienza el papel de los caciques comarcales, provinciales o aldeanos que brindan a sus jefes las actas de sus fe-

dos a cambio del favor oficial para ellos y para sus amigos.

En vano buscaríamos en la constitución escrita nada referente a partidos y caciques en que se fundaba, sin embargo toda la máquina del gobierno.

El sistema era malo, porque se basaba en una mixtificación y se prestaba a grandes inmoralidades, pero a lo menos, permitía un poder público relativamente fuerte y estable. Y sólo mediante esta farsa era posible la permanencia de un sistema democrático; de manera que el principal enemigo de la democracia fué un demócrata de buena fe, como don Antonio Maura, el cual, destruyendo los partidos, hizo que en España fuese imposible el gobernar y que el país acudiera al remedio heroico de la Dictadura, que es el clavo ardiendo a que se agarran los pueblos en la agonía.

España, como todas las naciones lleva en su entraña, por debajo del código de papel, una Constitución interna: la escrita, según la frase del gran filósofo, con el dedo de Dios sobre el polvo de los siglos. El día en que lo- ore descubrirla e identificarla con sus leves promulgadas encontrará la estabilidad política que hoy es el supremo anhelo de los pueblos.

El Marqués de LOZOYA
(Prohibida la reproducción).

Concurso de obsequios de los Amigos de "Correo de Mallorca,"

Esta noche, a las siete, termina el plazo para tomar parte en el concurso de los obsequios B. y C.

En el número del miércoles se publicará el nombre de los dos concursantes favorecidos.

Expedición científica del Japón a Jehol

Tokio. — Ha marchado con dirección a Dajren la expedición científica que dirige el profesor Yokuaga, que va a explorar determinadas regiones de la Mongolia manchú.

Llegará a Jehol, el día 25 del actual o sea mañana, y comenzará seguidamente sus investigaciones en la provincia y en otras regiones de Manchuria, hasta el 29 del próximo mes de agosto.

Noticario Católico Internacional

Del 7 al 11 de Junio estuvo reunido en París un "Congreso Internacional del Trabajo industrial de la madre y del hogar obrero". Entre las conclusiones del congreso figura la petición de un esfuerzo intenso cerca de la opinión y los poderes públicos para interesarlos en el problema, y para penetrar a la juventud obrera de un espíritu profundamente familiar; que la profesión tome como minimum remuneratorio las necesidades normales de la familia; para la utilización de formas de trabajo menos destructoras de la familia, y para que las leyes y los convenios internacionales se ordenen a la reconstrucción del hogar familiar.

Primera tentativa del género en tierra magiar, se ha abierto este verano en Estergorm (Hungria), residencia de S. E. el Cardenal orimado, un curso de estudios universitarios, a cargo de los más célebres profesores católicos de la Universidad de Budapest. El objetivo del curso es llevar a conocimiento de más amplios auditorios el

resultado del trabajo científico de los católicos.

Sin salir de Hungria, sabido es que la Casa de Ejercicios para hombres dirigida en Budapest por los PP. Jesuitas, alberga cada año por este tiempo un grupo de 30 a 40 diputados del Parlamento que allí acuden para un triduo de ejercicios. Este año, ha habido otro triduo de ejercicios de verano para artistas, cantantes de ópera, compositores y profesores de música.

En Tours (Francia) y bajo el patronato de S. E. Mgr. Gaillard ha tenido lugar una exposición de arte religioso. La primera sección, comprendiendo únicamente objetos de arte pertenecientes a iglesias y particulares de la provincia eclesiástica. La segunda sección, reservada al Arte Moderno, reunía, alrededor de obras de tanto renombre como la "Virgen de Alsacia" de Bourdelle, y el "Cristo de los Obreiros" de Maurice Denis, obras en talla, pintura, tejidos, bordados y orfebrería.

DESPUES DE LA CATASTROFE DEL "CUATRO VIENTOS"



El alcalde y el presidente de la Diputación de Madrid, con representaciones de oficiales mejicanos y españoles en la Embajada de Méjico.

INFORMACION LOCAL

Fiestas populares en Andraitx

A la Mare de Deu dels Angels
 Vet aquí el programa de les grans festes populars qu'en honor de la Mare de Deu dels Angels es celebraran en el poble de Andraitx els dies 1 y 2 d'Agost d'enguany:

DIA 1

A les cinc del capvespre arribaran els "Xeremies" que vestits a l'antiga aniran juntament ab els "cabezudos" per les places y carrers replegant la gent per anar a esperar la Música de Regiment que a les 7 arribará a demunt es Pont, ahont será rebuda per els "Obrers" y "Madones" de la festa i que, pujant per la carretera, se'n anirá cap a Son Mas ahont se trobaran arreplegats els nins i nines que, vestits de moro i de pagés, representaran els principals personatges de la nostra historia i que, amb els "Xeremies" i "Cabezudos" a devant i la música de Regiment a darrera, devallaran cap a la carretera i pujaran després cap a l'Esglesia i allá se cantarán "Completes" solennes a la Mare de Deu del Angels.

A la sortida els nins i nines cantaran un grupat de cansons mallorquines i la música tocará una pesa de ses seues. A las nou i mitja a la Plaza de Moner la Música de Regiment donará un gran concert i entre pesa i pesa hi haurá "Ball regional" popular tocat per l'"Agrupació Andraitxola".

DIA 2

A les sis del matí, "diana" per els "Xeremies".

A les nou els "Moros i Cristians" partirán de la "Creu dels Uyastres" i acompanyats del "Obrers i Madones" "Xeremies" i "Cabezudos" i Música de Regiment aniran per els carrers de costum cap a l'Esglesia i allá hi haurá "Altar fumat i missa de tres", i Messén Valenti Herrero, Pvre., recodará les glorioses gestes dels nostros antepasats i tot el poble cantará la "Misa de Angelis".

A les quatre i mitja partirá desde Son Mas la "Gran Cabalgata" d'una dotzena de carros, pasará per els carrers principals anant a acabar a la Plaza de Moner, ahont la Música de Regiment, que ja l'haurá acompanyada tocará un parey de peces fines en venir el foscandou.

A las nou i mitja, "Gran Ball Regional" popular en que uns dels números principals será "el Parado" de all demosa. Tocará també la "Agrupació Andraitxola", Traca final.

La Comisió

Andraitx 30 de Juliol de 1933.

CASA DE LA VILLA

La defraudación de materias residuales

Ante las repetidas quejas formuladas acerca de la suciedad que se observa en nuestra bahía, en los sitios cercanos a los hoteles y algunas fincas, particulares, la Alcaldía se cree en el deber de recordar a los propietarios su ineludible obligación de depurar las materias residuales antes de su lanzamiento al mar.

Las dudas que pudieran surgir acerca de los procedimientos a seguir serán aclaradas por el departamento de Ingeniería Municipal, que evacuará igualmente cuantas consultas se le formulen respecto al particular.

Se recuerda igualmente la prohibición existente de lanzar escombros al mar, advirtiéndose a los infractores de este extremo — como a los del anterior — los decididos propósitos de la Alcaldía de hacer cumplir con todo rigor y sin tibiaza lo legislado en la materia, que tanta importancia reviste, por razones de higiene y de estética urbana.

De Pollensa

SALIDA DE LOS AVIONES ESPAÑOLES

Los once hidroaviones españoles que desde el pasado miércoles estaban fondeados en la bahía de Pollensa, salieron en la mañana de ayer, cerca de las nueve, con rumbo a Ceuta. Dos aparatos que tuvieron alguna dificultad en el despegue, emprendieron el vuelo normalmente una hora más tarde.

Durante estos días de estancia en Pollensa se han tomado fotografías detalladas de diversos puntos del Puerto, para completar informes relacionados con el establecimiento de una base aérea en aquella bahía.

Sigue fondeado en el puerto el buque de aprovisionamiento de gasolina "Cabo Falco", en el cual la oficialidad de aviación efectúa anteayer una excursión a la Costa Norte de la isla. El buque zarpará apenas tenga recogidas las boyas de amarre de los aviones, y terminados otros pequeños trabajos.

SOLDADO FALLECIDO

Por la noche del día 28 del actual, falleció casi repentinamente de una angina de pecho el soldado de aviación perteneciente a la escuadrilla militar española que ha estado durante varios días en nuestro Puerto, Vicente Rubio de 21 años de edad.

E. P. D.
 El acto del entierro que tuvo lugar al día siguiente se vió muy concurrido asociándose al acto los residentes del Puerto y de Pollensa.

Presidió el duelo el Comandante de la escuadrilla señor Galán, juntamente con el señor Alcalde interino de Pollensa don Juan Giménez, quien ostentaba la representación del señor Gobernador civil.

Asistieron también los oficiales, las tropas de tropa y soldados de la escuadrilla y nutrida representación del Ayuntamiento.

Los oficiales, clases y soldados han adquirido una sepultura en el Cementerio de esta villa, en donde ha sido depositado el cadáver de su compañero, dediciándole al propio tiempo una lápida.

Nos asociamos con nuestro más sentido pésame.

X.

Pollensa, 30 de Julio 1933.

GOBIERNO CIVIL

COMPLETA TRANQUILIDAD — EXPULSION DE UN INDOCUMENTADO

El Gobernador Civil, al recibir el sábado a los periodistas nos manifestó que las noticias recibidas de los pueblos acusaban completa tranquilidad.

Únicamente, nos dijo, ha sido detenido y expulsado por la policía un individuo indocumentado que llegó a esta capital.

El crucero universitario

LLEGADA DE LOS ESTUDIANTES A PALMA

Esta madrugada, a las tres, ha llegado, procedente de Nápoles, la motonave "Ciudad de Cádiz" a cuyo bordo viajan los estudiantes y profesores que realizan el viaje de estudios y crucero por el Mediterráneo.

En el palo mayor del "Ciudad de Cádiz", ondea la bandera del Cardinal Cisneros (azul celeste), que es la enseña de Filosofía y Letras de la Universidad Central.

El número total de estudiantes y profesores es de 188.

Los profesores que viajan, entre los que figuran representantes de casi todas las facultades españolas de Filosofía y Letras, suman 25.

Entre éstos figuran: el doctor don Manuel García Morante, Decano de la Facultad de Filosofía y Letras de la Universidad de Madrid; doctor don Antonio Ballesteros; doctor don Manuel Gómez Moreno; doctor don Hugo Obermaier.

También han realizado el crucero el catedrático doctor Martínez Santa Eulalia que ha hecho numerosos estudios sobre la Prehistoria y Arqueología de Baleares y el ex ministro doctor Elías Tormo.

Entre los universitarios, en número de 150, viaja un paisano nuestro Bartolomé Rossell y Porcel, y además, tres hijos del doctor Marañón; uno del Ministro de Estado, señor de los Ríos; otro del de Instrucción Pública, señor Barés; otro del embajador señor Pérez de Ayala; otro del señor Menéndez Pidal; otro del señor Ortega y Gasset, y el hijo del señor Górdón Ordax.

Han hecho el crucero 20 estudiantes de las Escuelas de Arquitectura.

Igualmente viaja en el "Ciudad de Cádiz" don Jacobo Ventata, como corresponsal del periódico "Ahora" de Madrid.

El crucero se ha realizado sin novedad, habiendo visitado las siguientes ciudades: Túnez, Susa, Malta, Alejandría, Jerusalem, Creta, Rodas, Smirna, Constantinopla, Salónica, Atenas, Nauplia, Corinto, Delfos, Olimpia, Dea, Teo, Micenas, Tirinto, Sicilia, (Siracusa y Mesina), Palermo, Nápoles y Palma.

Los expedicionarios que saldrán esta noche para la ciudad del Turia, que es la última etapa del crucero, se dividirán, para visitar la isla, en dos grupos, uno de ellos se dirigirá a Vall de Mosca y Sóller; el otro, el más numeroso a las Cuevas del Drach.

Los estudiantes regresan muy satisfechos de su viaje.

TURISMO

EL "CAP TOURANE"

Ayer, por la mañana llegó a nuestra bahía el paquebot francés "Cap Tourane"; procedía de Ibiza y otros puertos del Mediterráneo.

Desplaza 8.000 toneladas. Manda el buque el capitán M. G. Guenerón.

Realiza un crucero por el Mediterráneo.

El "Cap Tourane" lleva de tránsito 36 pasajeros.

Anoche, a las doce, salió con rumbo a Marsella.

EL "UBENA"

Procedente de Hamburgo y Málaga recaló ayer, domingo, en la bahía el trasatlántico alemán "Ubena" que desplaza 10.000 toneladas.

Han desembarcado en nuestra ciudad 23 pasajeros, embarcando 4; lleva 230 turistas de tránsito.

Por la tarde, salió en dirección a Génova.

Anteayer sábado, fué despachado, para la mar, el yate francés "Miver va".

TAURINAS

LA CORRIDA DE AYER EN INCA

Seis de la Viuda de Soler, para el "Niño de la Palma" Félix Rodríguez II, y Pepe Gallardo

Ya lo dijo Pepe Moros: cuando hay toreros...

Efectivamente así ocurrió en la tarde de ayer. ¡Vaya mansada...! de los seis toros lidiados — porque ayer se lidió, — sólo tres de ellos acusaron algo de casta: los demás hicieron una pelea de morucho; mansos, huídos, retorciendo el cuello y cocando a la salida de los caballos, además de tardar en arrancarse y aun a fuerza de echárselos encima, así hicieron la pelea; de no haber habido tener una terna de matadores como la que continúa el cartel, poniendo a contribución la inteligencia el arte y el valor que poseen el "Niño de la Palma" — que estuvo hecho "todo un hombre", — Félix Rodríguez II, y Pepe Gallardo, la corrida que resultó buena, hubiese podido resultar un desastre, ya que estos tres valerosos diestros se empeñaron y lo consiguieron suplir el defecto de los bueyes haciéndolos cumplir como toros y comprendiéndolo así el público que casi llenaba los tendidos, no les regateó sus aplausos en cuantas ocasiones se presentaron ayer todos salimos complacidos de la plaza, pues aparte de lo que llevamos expuesto, se vió orden, disciplina y una gran voluntad que busieron todos los lidiadores, despachando la corrida en siete cuartos de hora. Más brevedad no es posible.

Y pasemos a detallar la corrida.

Hecho el paseillo el público con sus aplausos obliga a los matadores a tener que salir al tercio a saludar y seguidamente se da suelta al

Primero, núm. 53 "Cantarero" befriendo en negro, escobillado, grande y con poder.

Cayetano veroniquea y oye palmas luego se echa el capote a la espalda y torea de frente por detrás, terminando con artística rebolera reproduciéndose la ovación.

Tardea "Cantarero" en entrar a los caballos y en la primera con desmonte, hace el quite el de Ronda por verónicas ceñidas que remata, adornándose y oye una ovación entusiasta. En la segunda la escucha Félix II al rematar con un recorte, ceñido y Gallardo otra en su turno en unos de sus magestuosos lances.

Cambiado el tercio Cayetano pide los palos y con gran facilidad y arte, clava tres pares al cuarteo superiosísimos que arrancan música y una ensordecedora ovación.

El toro quedado y Cayetano — de lila y oro — después de saludar a la Presidencia, brinda al cronista que suscribe y realiza una faena, valiente, eficaz y artista, compuesta de pases ayudados por bajo, otros por alto, rodillazos y adornándose. El público pide mú-

sica y el de Ronda sigue toreando cerquísimo, hasta que el toro le desarma. Unos pases más y cuando el toro iguala coloca una estocada que resulta algo tendenciosa de la que doble el enemigo. Ovación, vuelta y salida a los medios.

Segundo, núm. 60 "Navajero" negro zaino, astifino, Mansurrona. Por fin, Félix consigue le tome el capote y dá unos lances que remata con media verónica ceñida. Ovación. Tres varas saliendo suelto en la última y los matadores consiguen hacerse ovacionar en los quites.

"Moyta" y "Chino" clavan pronto y bien dos pares de rehiletos el primero y uno el último y se les aplaude.

Félix Rodríguez II — azul celeste y oro — se va el manso y le dá unos ayudados por alto y el buey se le va; luego de pisarle los terrenos y consiguiendo mucho le hace una faena para sujetarle; sigue con tirones hasta llevarlo a los medios y de unos ayudados por bajo hasta dominarle. Al juntar las manos aprovecha Félix y entrando con fe coloca una estocada algo desprendida y al segundo intento descabella. Ovación, vuelta y salida a los medios.

El buey es silbado al ser arrastrado.

Tercero, núm. 72 "Pastor" chorreado en morcillo, veletó, feo; parece bravucón y Gallardo oye palmas y olés al estirarse en unas verónicas templadas que remata con airosa rebolera.

Tres varas toma el torito y el tercio de quites resulta animado siendo todos ovacionados, Gallardo al rematar el suyo por verónicas con un recorte ceñido, Cayetano con una serpentina y Félix asándose a un vitón.

Entre "Carrato" y "Cartillito" cavari de pares y medio de palitroques y

Gallardo — de lila y oro — empieza empieza la faena con un pase por alto al que sigue uno de becho, otro joserlista, otros altos y otros de pecho tan ceñido, que le roza e lcuero — música y olés — el toro escarba y Gallardo vuelve a dar un pase joserlista y luego otro de molinete. Sigue cerca y valiente hasta dominar y se arrodilla de espaldas al toro dando una vuelta sobre las rodillas. Corona tan valerosa y artística faena con una estocada contraria y descabella.

Ovación oreja, rabo, vuelta y salida a los medios. Una señora entusiasmada le arroja su brazaete de oro que el diestro devuelve agradeciéndolo el obsequio.

Cuarto, núm. 54 "Cajonero, negro zaino.

Cayetano veroniquea con temple y remata con media archisuperior. Ovación.

Una vara y Cayetano nos deleita en el quite que hace por verónicas que remata de rodillas. Otra y Félix con otra tanda que remata con media superior y otra buena de Perete y Gallardo también se hace ovacionar a llograr conseguir que el toro le tome el capote al intentar dar unos lances muy buenos; otra y el de Ronda torea de frente por detrás rematando con vistosa serpentina. El público les ovaciona entusiasmado, pues el tercio de quites ha resultado animadísimo. Entre Ordoñez y Duarte parean el toro bien y con brevedad y

Cayetano, después de brindar al público empieza la faena con un pase por alto estatuario que arranca ¡olé!

Seguidamente tres naturales, el de pecho y otros con la derecha — ovación y música — uno de molinete; sigue la faena valiente y artística. Unos pases por alto, unos ayudados, rodillazos y adornos, todo en los medios; sigue toreando sobre ambas manos; un natural derecha, un afrolado, otro natural derecha y sufre un desarme; más pases para una estocada desprendida. Ovación y salida al tercio.

Quinto, núm. 13 "Zamorano" befriendo en negro, botinero, grande y gordo.

Félix lo recoge y oye palmas al lanzar que se reproducen al quitar en la primera vara toreando a la verónica, el Niño en unas chicuelinas y Gallardo al rematar de rodillas.

Entre "Chino" y "Marino" clavan dos pares el primero y uno y medio el último muy buenos; se ovacionan.

Félix II manda retirar a la gente después de brindar al público, y realiza a los acordes de la música una faena valiente eficaz y artista de la que se destaca un excelente pase por alto y un natural con la zurda. Sigue con pases de trinchera, todo en los medios; unos

ayudados por bajo, en la misma cuna un molinete, perfilándose en corto y enándose: ver una estocada contraria en todo lo alto. Ovación.

"Chino" saca el estoque y Félix entrando otra vez superiormente resultando un pinchazo hondo en todo lo alto reproduciese la ovación y termina con otra superiormente colocada de la que dobla el enemigo. Ovación petición de oreja vuelta y salida al tercio.

Sexto, núm. 28 "Bravío" colorado ojo de perdiz, feo. Gallardo lancea sin conseguir lucimiento, pero luego lo consigue a la salida de la primera vara en el quite que hace con un farol y luego el Niño al veroniquear no pudiendo lucirse Félix por salirse suelto de la última vara.

Romerito y Castillito cumplen pronto y bien con los palos.

Gallardo, después de brindar al público, realiza una faena valiente y adornada despachando a su enemigo de un pinchazo bien señalado y una atravesadilla a pesar de haber entrado bien y descabella. Ovación.

Se distinguieron picando Atienza, Priete y Carbonero.

En la brega Chino, Ordoñez y Duarte y con estos Castillito, Duarte y Moyta con los palos.

La dirección de lidia: con honores de Excelencia.

Y ahora sólo me resta transcribir la siguiente cuarteta, que me recitó mi querido amigo Pedro Grau:

"Inundado de arte el coso hispano derrochado con gracia de andaluz, hoy ha vuelto a llamarse Cayetano y acordarse que en Ronda vió la luz"
 Madroños

Fiestas en Pollensa

Programa de las tradicionales fiestas cívicas que se celebrarán en la villa de Pollensa los días 1 y 2 del próximo mes de agosto:

"Martes día 1. — Noche, a las 9, Verbena popular en la Plaza de la Libertad.

Miércoles, día 2. — Mañana, a las cuatro, la tradicional alborada por la Banda municipal y disparo de morteretes.

Tarde, a las 5, concierto por la Banda municipal que dirige don Jaime Albertí.

Noche, a las 9, Verbena popular disparo de hermoso castillo de fuegos artificiales por el pirotécnico local don Martín Vives".

Ayuntamiento de Palma

Convocatoria

A tener de lo dispuesto en la Base 8.ª de las que rigen para el curso de selección para cubrir dos plazas de visitantes de matemología e infancia, se hace público que dicho curso dará comienzo el próximo lunes 31 del actual, a las seis de la tarde, en el local que ocupa el Instituto Provincial de Higiene, calle de la Concepción.

Palma de Mallorca, 29 de julio de 1933.

El Presidente del Tribunal,
 Emilio Darder

Asociación de Amigos de "Correo de Mallorca"

Esta Asociación tiene por objeto reunir a aquellas personas que deseen favorecer moral y materialmente a CORREO DE MALLORCA para que éste alcance la mayor difusión posible. Para solicitar el ingreso, llénese el siguiente Boletín y remítase al Sr. Presidente de la Asociación de Amigos de "Correo de Mallorca" (Mora, 3).

D. que vive en
 calle de
 desea ingresar en la ASOCIACION DE AMIGOS DE CORREO DE MALLORCA, con la cuota anual de cinco pesetas.
 día de
 de 1933.
 (Firma)

Revista de Prensa

El discurso del Sr. Besteiro

El señor Besteiro en el banquete con los obsequiados el miércoles fueron obsequiados del Congreso del Sindicato Ferroviario, parece que con el señor Largo Caballero en este propósito en el siglo futuro.

Una de las cosas que el profesor Besteiro dijo fué que "hay que tener la rebeldía inteligente".

Nos ha invitado a meditar el señor Besteiro, y hasta de sus palabras hemos inducido un poco del porvenir.

El panorama es este: Le aterrará pensar lo que sería en España un intento de dictadura de proletariado, que es lo que aconseja el señor Largo Caballero. Y le aterrará porque en España correría la sangre de obreros y de patronos.

Conoce el señor Besteiro a España. Esto no es Rusia evidentemente. Aquí la gente no se mueve, en espera de que la fruta caiga, podrida, del árbol. Pero cuando tocan a dar damos todos.

Y dice el señor Besteiro, que anoche creyó que por algo es catedrático de Psicología y Lógica que ni en España se puede imitar el mussolinismo italiano, ni el hitlerismo alemán, ni siquiera el rooseveltismo yanqui.

No remató el examen. Hombre educado y formado en los principios del liberalismo siglo XIX y desconocedor de la historia patria y sobre todo, impregnado de los odios contra las tradiciones nacionales, no ve en la política tradicional la norma única de reconstrucción de Estado español. Y se fué a buscar el modelo de Inglaterra.

Ni Mussolini ni Hitler ni Roosevelt. El prototipo es Mac Donald.

El socialismo en España no debe tener otro modelo que el laborismo inglés. Nada de bolchevizar!

¡Inglaterra! El modelo es el de una nación organizada en Monarquía hereditaria, con la cual gobierna Mac Donald, jefe del socialismo inglés.

¡Nada de bolchevizar! ¡Monarquizar! Meditemos. No puede ser más evidente la discrepancia en el partido socialista. El señor Largo Caballero representa la aspiración a la posesión plena del poder, por las buenas o por las malas. Si no puede ser por apelación al sufragio, será por la violencia. Si España no se somete a ser "socializada" desde la "Gaceta" será sometida por la fuerza, caerá bajo la dictadura del proletariado. O resignarse o... el comunismo.

El señor Besteiro rechaza explícitamente, no ya el poder único, sino la participación en el ejercicio del poder; e implícitamente no hace cuestión fundamental de los regímenes. Es más sus preferencias las tiene la Monarquía inglesa, donde se han formulado planes — dice — de nacionalización industrial bien meditados.

Qué oportuno sería ahora establecer un paralelo entre el espíritu de la nación inglesa y el espíritu de la nación española!

Todo para deducir como conclusión que si España respondiera a su espíritu racial, el modelo de gobierno perfecto, dentro de lo humano, sería España.

Modelo para todos los pueblos, para Inglaterra, para Alemania, para Italia...

Lo que va de ayer a hoy

Comenta la situación política española "El Noticiero" de Zaragoza a raíz de la votación del último "quorum".

Pero esta comedia, sostenida hace tiempo, está a punto de convertirse en drama.

Lo verdaderamente trágico para los políticos que forman el actual Ministerio, es tener que estar a merced de los radicales. Y esto es lo que está ocurriendo ahora.

En la sesión parlamentaria de ayer tarde, le faltaban ocho votos al Gobierno para obtener el "quorum" para la aprobación de unas cuantas leyes y esos votos los obtuvo merced al apoyo de los radicales.

Para estos últimos resulta otra tragedia el tener que prestar una vez más su apoyo al Gobierno, después de haber sido barridos materialmente, no sólo de los ministerios, sino de todos los cargos importantes que les tocaron en el primer reparto.

Ayer implacables obstruccionistas agraviados por los desdenes que reci-

bieran, y hoy sacrificándose de nuevo los radicales para que el Gobierno no salga derrotado y puedan seguir colaborando en él los socialistas, enemigos irreconciliables de ellos.

Sin duda esperan que este nuevo sacrificio se lo recompensará Azaña dando a un radical la cartera de Justicia que dejó vacante Albornoz.

Pero, después de lo ocurrido ayer la crisis tiene que ser de mayor trascendencia.

Un Gobierno que, con los grupos que lo forman, no reúne votos suficientes para ganar una votación en el Parlamento, tiene que plantear forzosamente la crisis total, a no ser que se empeñe en seguir gobernando en contra de la opinión pública.

Virtualmente la crisis está planteada, pero mucho nos tememos conocidos los "nuevos modos" que ahora se estilan, que si se plantea hoy, como es de esperar, tenga una solución de cierto sabor reposteril, como la anterior y hasta que del arreglo que resulte salgan eliminados los radicales.

Así paga el diablo.

El reconocimiento de los Soviets y el discurso de Besteiro

Leemos en una crónica política de "El Correo Catalán" comentando ambos hechos:

Oficialmente, ha sido reconocido por la República española el Gobierno de las Uniones Soviéticas Rusas. Era lo que faltaba. Ni política, ni social, ni económicamente puede tal reconocimiento reportar beneficio alguno a España, sino todo lo contrario, muchos perjuicios en todos los órdenes. Los soviets van, naturalmente, a lo suyo, y el negocio que tengamos que hacer con ellos resultará completamente irrisorio. En cambio, se les dan medios, ocasiones y elementos para que puedan, al amparo y con la impunidad de la acción diplomática, desarrollar sus disol-

ventes propagandas en nuestro país hoy, desgraciadamente, debido al apoyo que encuentran en el Gobierno y a la funesta desviación de gran parte del proletariado, terreno abonado para ellas.

Cierto que algunos de los prohombres más destacados del socialismo, entre ellos Julián Besteiro discrepan de sus camaradas que forman parte del Gobierno en la manera de apreciar el intervencionismo y en la actuación a seguir, hasta el extremo de que en un discurso que acaba de pronunciar dicho líder, con motivo del banquete dado a los delegados del Sindicato de ferroviarios, se ha declarado francamente opuesto a la dictadura del proletariado sistema ruso, tipo inglés, representado por lo que allí se llama laborismo que nada tiene de demagógico, como el socialismo que aquí defienden cuatro vulgares repetidores de las absurdas y trasnochadas doctrinas de Carlos Marx: pero, a pesar de ello, sabido es que el laborismo ha fracasado, ruidosamente en Inglaterra, y fracasaría del mismo modo, en España, elevado a sistema de Gobierno. Por dos razones: primera y principal, porque todo Gobierno de esta se ha de fracasar, necesariamente, en todas partes, y, segunda, porque las masas socialistas españolas no tienen ni la psicología, ni la sensatez ni la preparación de las británicas, y atienden más a los que les predicen odio, bulle y exterminio que a los que les recomiendan cordura, orden y moderación. Por eso, creemos, sinceramente que la tendencia marcada por Besteiro en su discurso, no prosperará y que entre nosotros, el socialismo continuará siendo lo que ha venido siendo hasta la fecha, un foco de rebeldía, y un peligro permanente para la Religión, la Patria, la Familia, el Capital y la propiedad, que son, precisamente, los postulados o fundamentos básicos en que debe apoyarse la sociedad bien constituida.

Desde París

Rápida decadencia del socialismo en el mundo

¿Qué va a suceder en el campo de los socialistas? El grupo parlamentario está indudablemente frente a la Comisión administrativa del partido. Los que tienen mandatos en el Parlamento creen que poseen toda la fuerza del socialismo porque, según ellos, el pueblo fué el que los llevó a ocupar sus puestos en la Cámara legislativa. La Comisión permanente por el contrario, considera que la ambición de sus representantes, les ha llevado a colocarse decididamente enfrente de sus representantes. La escisión está declarada. Creemos que no habrá medio para conseguir que unos y otros puedan formar un bloque.

En París es creencia general que, con los sucesos ocurridos en el seno de la Segunda Internacional francesa, se ha iniciado la decadencia del partido socialista, que hasta ahora era la organización política más fuerte de Francia donde el marxismo tenía un poderoso auxiliar para todas las fuerzas socialistas del mundo.

Si se extingue el partido aquí, bien podemos asegurar que el fracaso del socialismo no puede ser más grande.

Mayor fuerza quizás que en Francia alcanzó en Inglaterra con el nombre de laborismo, pero sus métodos y procedimientos de Gobierno le arrastraron a su descomposición.

En Alemania, nada han conseguido los socialistas ante la avalancha del nacionalismo que los ha arrollado e inutilizado para gobernar en lo sucesivo. Otro tanto ha sucedido en Italia, donde las disposiciones de Mussolini han disuelto definitivamente las fuentes marxistas, que meses antes de advenir aquí al Poder, parecían absorber la política del país.

Fracasadas las huestes soviéticas en Rusia y gastadas de un modo rápido en España según se ha podido comprobar por los acontecimientos últimos: destrozados los socialistas de Hungría, Austria y los Estados danubianos ¿qué le resta al partido en el mundo? Unas organizaciones de alguna fuerza en Bélgica, donde sus adeptos no carecen de comprensión. Nada más. Porque en Francia, la división entre los diputados socialistas y los que constituyen el verdadero partido, acabará con estas fuerzas, en no muchos años.

La lucha entre marxistas y antimarxistas se decide en favor de éstos últimos de un modo clarísimo.

E. BLACK.

París, Julio de 1933.

(Prohibida la reproducción).

Hablando con el Presidente de la Patronal, D. José Llabrés

Días atrás se celebró en Madrid una Asamblea Patronal: se trató de la economía y temas sociales de España.

Creímos de interés detallada información sobre dicho asunto.

Para poderla ofrecer a nuestros lectores estuvimos hablando largo rato con el Presidente de la Patronal de Palma, don José Llabrés que estuvo en dicha Asamblea.

— ¿.....?

— Sí, la Asamblea, que respondía a una necesidad, unánimemente sentida, de constituir un órgano de enlace entre las entidades iniciadoras de esta reunión, acordó invitar a todas las organizaciones patronales de carácter nacional a sumarse a ese movimiento unificador de los elementos agrícolas, industriales y mercantiles españoles, designando representantes que integren la organización de enlace. Esta organización que ya está constituida, se encargará paralelamente de las gestiones que le sean encomendadas y de la articulación de un organismo nacional que agrupe a todos los patronos españoles para defender la clase. La articulación, que encauzará a todos los organismos profesionales, se discutirá en una próxima Asamblea, que se celebrará en Madrid.

— ¿.....?

— La Asamblea constituyó un franco éxito; asistieron delegados de todas las provincias españolas, en número de 500 y siempre se encaminaron los hechos con verdadero espíritu de sacrificio.

Los temas tratados fueron varios entre ellos, la crisis económica, los Jurados Mixtos, etc.

— ¿.....?

— No, la Asamblea en este respecto estimó que había realizado una errónea política de clase, desconociendo las realidades económicas del país, desplazando su gestión hacia actividades que tienen sus órganos legítimos en jurisdicciones distintas, asumiendo funciones judiciales y sectarismo.

Los Jurados Mixtos son actualmente, instrumentos de lucha sindical, en lugar de ser órganos de colaboración entre los elementos esenciales de la producción y, como consecuencia de tal desvío, causa esencial de nuestra crisis económica y del grave estado de desorganización que empobrece y agota nuestras fuentes de riqueza.

— ¿.....?

— Las organizaciones trabajadoras infringen sistemáticamente sus acuerdos, por lo que agotando el afán de acatar en todo momento al Poder público en el normal ejercicio de derecho petición, los elementos patronales solicitaron del Gobierno de la República que proceda parentoriamente a la modificación de la estructura actual de los Jurados Mixtos, suspendiendo entre tanto las facultades dirimientes que a su presidente competen.

— ¿.....?

— Nosotros, los elementos patronales, solicitamos en la Asamblea que se limite la función de los Jurados Mixtos a la solución de conflictos sociales y elaboración de normas de trabajo que no deben ni pueden salirse del marco general de las disposiciones legales, ni ser alteradas tampoco unilateralmente durante su plazo de vigencia, ni comprender a otros elementos que a los obreros que mantengan relación de dependencia en concepto de patronos y obreros, excluyendo de la jurisdicción de los Jurados Mixtos cualquier otro tipo de colaboración entre las libres actividades de industriales y comerciantes y los agentes auxiliares del comercio y de la industria debiendo intervenir obligatoriamente en las resoluciones de los Jurados, elementos técnicos y económicos.

— ¿.....?

— La Asamblea Patronal trató también de los gastos públicos; entonces nosotros afirmamos que urge la comprensión de gastos como único medio de nivelar los presupuestos, y aliviar el peso de la carga fiscal que soporta el contribuyente, y de abaratar la vida. Para ello se impone una revisión presupuestaria inteligente que repare los gastos productivos de los improductivos.

— ¿.....?

— Afirmamos también que es preciso e indispensable imponer el principio de autoridad basado en una estricta igualdad de trato y consideración a los distintos sectores de la producción nacional ya que sin orden público, ni el capital siente confianza, ni el espí-

ritu de empresa tiene estímulo. Sin autoridad, no hay economía posible y los mismos obreros son los primeros que sufren las consecuencias de la restricción de negocios.

— Para esto — nos dice el señor Llabrés — deseamos desligar los Jurados Mixtos de toda función inspectora judicial y de imposición de sanciones que deberán ser atribuidas a los órganos del Poder ejecutivo, las primeras, y del Poder judicial las restantes, sin perjuicio del derecho de denuncia que en todo caso corresponde a los Vocales de los referidos Jurados Mixtos.

— ¿.....?

— Acordamos también, en la Asamblea, que los recursos contra los acuerdos de los Jurados Mixtos no los resuelva el Ministerio, sino órganos de carácter judicial, con aquellos previos informes y asesoramientos técnicos y económicos que se consideren indispensables a tal función.

— ¿.....?

— Nosotros — terminó diciendo el señor Llabrés — sólo deseamos el normal ejercicio de la economía nacional el abaratamiento de la vida y la restauración normal de las industrias económicas en España y en el Extranjero.

Ayuntamiento de Palma ANUNCIO

Queda abierta la cobranza en su período voluntario del tercer trimestre de los arbitrios sobre Inquilinato, los contribuyentes que satisfagan la anualidad se les bonificará el 5 por ciento del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales, San Bartolomé, 28, los días que transcurran desde el primero al 30 de agosto inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 por 100 por único grado, que dando este reducido al 10 por 100 si lo satisfacen desde el 5 al 15 Septiembre.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los contribuyentes.

Palma, 25 de Julio de 1933. — El Alcalde, J. Tomás Rentería."

Banco Agrario de Baleares

Por acuerdo de la Junta de Gobierno se convoca a la Junta General extraordinaria en este local local social el día cinco de Agosto próximo a las diez y seis horas, treinta minutos, para tratar y resolver los asuntos siguientes:

Modificación de los Estatutos Ampliación del capital social

Dada la importancia de los asuntos a resolver, se ruega encarecidamente a todos los Accionistas la puntual asistencia a dicho acto, a cuyo fin se les proveerá por la Secretaría de la papeleta de asistencia con veinte y cuatro horas de anticipación.

Palma 27 de Julio de 1933.

P. A. de la Junta de Gobierno, El Secretario, Jaime Garcés. — V.º B.º El Presidente, Francisco Comas.

lavados, teñidos y planchados. L Y T A el mejor taller el único completo el de mayor producción planchado cuellos fuertes 15 céntimos pronto ¡¡¡lo perfecto!!! planchado de nuevo para cuellos y puños fuertes establecimientos propios: Calle Sta. Eulalia, 13. Sindicato 174. S. Miguel 129. Cotoner 32. 14 Abril 21. (El Terreno).

Para Medias y Calcetines

LA IAVA-Colón 34.

Colegio de San Alfonso

INCORPORADO AL INSTITUTO Dirigido por el Rdo. Sr. D. Jaime Barceló Oliver. Maestro de Primera Enseñanza. Profesorado titulado. Primera y Segunda Enseñanza. Internos, Medio-internos, Externos. Las clases de repaso para segunda Enseñanza empezarán el primero de agosto. Y los de primera el 15 de Septiembre. Calle de San Lorenzo, número 23. PALMA

Importante

por módicos plazos mensuales puede adquirir Vd. un magnífico piano Chas saigne o Schumann. — Antigua CASA BANQUÉ; Colón 56

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Los detenidos por el supuesto complot dirigen un escrito al Fiscal del Supremo

Los extremistas asaltan un nuevo Centro de Acción Popular de Madrid

Guerra del Río dice que, ante la actitud del Gobierno, la paciencia de los radicales está a punto de agotarse

En unas maniobras militares en Melilla, estalla una bomba, cerca del campamento, hiriendo a un capitán

ACTUALIDAD

POLITICA

Madrid, 30 (1'00)
EL NUNCIO DE SU SANTIDAD VISITA AL SUBSECRETARIO DE ESTADO.

Ayer visitó al subsecretario de Estado, el Nuncio de Su Santidad, con el cual sostuvo una detenida conferencia.

EL TRIBUNAL DE GARANTIAS
En breve marchará a Asturias, para pasar un mes de descanso, el Presidente del Tribunal de Garantías, señor Albornoz.

Dicho señor ha manifestado a los formadores que el Tribunal se instalará en el Palacio del antiguo Senado, donde comenzarán seguidamente las obras necesarias para la habilitación del mismo.

Cree el señor Albornoz que el Tribunal de Garantías podrá empezar a funcionar en el mes de octubre.

DECLARACIONES DE GUERRA DEL RIO

El señor Guerra del Río ha manifestado que ante la posibilidad de la formación del bloque gubernamental, excluyendo a los socialistas, cosa que persiguen desde que salieron del Gobierno, los radicales sacrificarán hasta sus conveniencias partidistas; imponiéndoles una táctica de contemplación con las demás fuerzas republicanas de absoluto desinterés para no causar perjuicios irreparables a la República y a España.

Afirmó que se debe formar un Gobierno de izquierda sin los socialistas al que ayudaremos sin más condiciones que las doctrinales de nuestro programa que coincide con el publicado por los radicales socialistas.

En esta posición de cordialidad, añadió solo se puede esperar paciente mente la actitud del Gobierno en un plazo de pocos días.

Aseguró que el bloque de las masas republicanas está formado y sólo espera la voz de la autoridad que le dé concreción.

Nosotros — dijo — no tomamos la iniciativa a pesar de ser el partido más poderoso y organizado, porque no parece que queremos imponer nuestras normas al Gobierno que se forme al que apoyaremos con o sin ministros.

Terminó justificando el haber salvado al Gobierno de la caída "incurrum", declarando que ante la actitud del Gobierno, la paciencia de los radicales está a punto de agotarse.

FALLECIMIENTO DE UN NIETO DE SAGASTA

Ha fallecido el joven abogado don Carlos Merino y Sagasta, nieto del que fué Jefe del Gobierno señor Sagasta.

LA MANIFESTACION DEL DIA 10 DE AGOSTO

La liga republicana piensa solicitar permiso del Presidente de la República, para que la proyectada manifestación de adhesión al régimen del día 10 de agosto, pueda desfilar ante el Palacio Nacional.

VISITA AL JEFE DEL GOBIERNO

El ministro español en Holanda, señor Ocerín, ha visitado al jefe del Gobierno en su despacho del ministro de la Guerra.

Del supuesto complot

Madrid, 30 (1'00)

LOS DETENIDOS DIRIGEN UN ESCRITO AL FISCAL DEL SUPREMO

El Fiscal del Supremo ha recibido el siguiente escrito procedente de Ocaña:

"Los abajo firmados exponen respetuosamente a su superior conocimiento, que después de 144 horas de deten-

ción en este penal, ignoran todavía los motivos de la misma, así como el futuro a que están sometidos, por no haberles recibido declaración alguna juez competente.

Entre los detenidos se encuentran dos jóvenes de 18 años Antonio Topete y Juan Rodríguez y, en defensa de nuestro sagrado derecho, garantido por la Constitución, lo comunicamos a usted, rogándole el amparo que le faculte el ejercicio de su cargo".

Firman el escrito el P. Gafo y los señores Serra, Luquiá y otros.

TRASLADO DE PRESOS

Han sido trasladados a Madrid desde Ocaña, don Pascual Latorre y el señor López Mascisidor, detenidos por el supuesto complot.

El señor Latorre ha ingresado en la cárcel y el segundo ha quedado en su domicilio, por hallarse enfermo, a disposición del juez.

REUNION DE LOS JUECES ESPECIALES

En el Palacio de Justicia, se han reunido los jueces especiales encargados de las actuaciones por el supuesto complot, presididos por el señor Aragonés.

Por la tarde, los jueces marcharon a Ocaña, acompañados del personal para comenzar las diligencias.

A las once de la noche regresaron del penal de Ocaña después de otras muchas declaraciones sin tomar providencias.

Al llegar a Madrid se trasladaron a las Sablesas, permaneciendo largo rato reunidos.

DE PROVINCIAS

CORUÑA

ACTO DE SABOTAGE

Santiago. — Esta madrugada hubo una formidable explosión en el Salón Teatro, donde anoche dió una conferencia la señorita María Rosa Urreca y Pastor.

La explosión ha revestido suma violencia, causando destrozos incluso en los edificios próximos.

La población se muestra indignada.

ATENTADO EN LA VIA FEEREA

Coruña. — Se ha registrado en el Ferrol, otro atentado en la vía férrea.

OBSEQUIO

Concurso

de los

Amigos de

Correo de Mallorca

Mercería Colón

(COLÓN, 58)

Artículos para Señora y Caballero siempre de última novedad.

Ver el surtido y calidades

OFRECE

Un conjunto caballero

última novedad

Detalle

6 cuellos a medida; 3 pares de puños; 1 corbata; 1 petaca; 1 cartera; 6 pares calcetines.

Se admiten solicitudes para este obsequio hasta el día 31 de Julio

OBSEQUIO

Concurso

de los

Amigos de

Correo de Mallorca

Mercería Colón

(COLÓN, 58)

Artículos para Señora y Caballero siempre de última novedad.

Ver el surtido y calidades

OFRECE

Un conjunto caballero

última novedad

Detalle

6 cuellos a medida; 3 pares de puños; 1 corbata; 1 petaca; 1 cartera; 6 pares calcetines.

Se admiten solicitudes para este obsequio hasta el día 31 de Julio

Varios individuos prendieron fuego a cientos de traviesas, produciendo el incendio gran alarma.

Con auxilio del vecindario fué extinguido el incendio.

La guardia civil realiza pesquisas para detener a los autores del salvaje atentado.

LOGROÑO

SOLDADO HERIDO

Logroño. — Al centinela del aeródromo, Benigno Vazquez se le disparó el fusil hiriéndose de gravedad.

MURCIA

CONFLICTO SOLUCIONADO

Murcia. — El gobernador ha conseguido solucionar el conflicto obrero existente en las minas de Mazarrón habiendo salido de ellas los 216 obreros que durante estos días se negaban a hacerlo, sin haber producido ningún acto de sabotaje.

El gobernador se negó terminantemente a parlamentar con los huelguistas hasta después de celebrar la asamblea convocada para mañana, a la que asistirán todos los mineros.

OVIEDO

HUELGA EN LA FABRICA DE ARMAS

Oviedo. — Ayer 1600 obreros de la fábrica de armas de Trubia, se declararon en huelga.

Ha llegado una compañía de infantería y una sección de guardias de Asalto.

LLEGADA DE UN BUQUE ALEMÁN. — LOS OBREROS SE NEGAN A DESCARGAR LA MERCANCIA

Oviedo. — El gobernador dijo que ha llegado a Avilés un buque alemán, ondeando bandera svástica, por lo cual los obreros se negaron a descargarlo. Realizan las operaciones de tripulantes del buque, custodiados por la fuerza pública.

SALAMANCA

ATENTADO

Salamanca. — Al regresar al pueblo de Cerro, Eugenio Sánchez, fué agredido a la entrada del pueblo por Pablo Martín y Casimiro Rujpedro, que dispararon sus escopetas, matándolo.

Se cree se trata de una venganza.

Los agresores huyeron.

SALAMANCA

EL CONFLICTO DE LOS EMPLEADOS DE ESPECTACULOS

San Sebastián. — El gobernador manifestó que estudia el pleito de los empleados de espectáculos, habiendo recibido un escrito de los patronos, que él estima irrespetuoso e ilegal, notificándole que se retiran del tribunal arbitral.

GUIPUZCOA

EL MINISTRO DE ESTADO. VISITAS

San Sebastián. — El ministro de Estado estuvo en Hendaya, recogiendo a su esposa que regresaba de un balneario de Hermandía.

El señor de los Ríos recibió a varios diplomáticos, entre ellos al ministro del Japón, con el que habló del inter cambio comercial entre España y Japón. El ministro de Estado regresará mañana a Madrid.

SEVILLA

ATENTADO SOCIAL

Sevilla. — A las once de la noche, en la calle de Coras, dos individuos pidieron fuego a Francisco León Ledesma, de 36 años, hijo político de un importante almacenista de maderas al entregarles éste el cigarro, ambos le dispararon varios tiros, dándose a la fuga.

El señor León Ledesma resultó con dos balazos en la cabeza y otro en un brazo, falleciendo al poco tiempo de haber ingresado en la Casa de Socorro.

Se cree que el atentado está relacionado con el conflicto del ramo de la madera.

Entre los elementos de orden reina gran indignación ante la impunidad en que quedan estos actos.

IMPORTANTE HALLAZGO DE ARMAS Y MUNICIONES

Sevilla. — La policía se ha incautado, con motivo del descubrimiento de armas, llevado a cabo en la calle de San Felipe, de varias carabinas, muser, rifles, 16 revólveres, 5 pistolas de distintos calibres y una pistola muser, así como de gran número de municiones para escopeta y revólver.

Las armas incautadas carecían de guía y licencia.

El tenedor de las mismas, Andrés

Rodríguez, manifestó que se las habían entregado para repararlas.

Interviene en el asunto el juzgado.

VALENCIA

DETENIDOS EN LIBERTAD

Valencia. — Han sido libertados los detenidos Barón de Cárcer y el abogado Martín Salater.

LLEGADA DE UN AVION MILITAR

Valencia. — Ha llegado un avión militar pilotado por el capitán don Rafael Vaquero como delegado de la Federación Aeronáutica al concurso de aviación organizado durante la feria.

También los pilotos militares inter vendrán en el concurso de patrullas y avionetas civiles.

VIGO

AL INTENTAR DETENER UN CAMIONETA RESULTA HERIDO UN CARABINERO

Vigo. — Los carabineros detuvieron a una camioneta que pasaba café de contrabando.

Cuando iban por registrar el coche el chofer aceleró la marcha arrollando al carabnero Pío Riego que resultó con grandes heridas.

Sus compañeros dispararon contra el camión que logró escapar.

HALLAZGO DE ARMAS Y EXPLOSIVOS

Vigo. — El Capitán de la Benemérita señor Escobar y las fuerzas a sus órdenes han descubierto un gran depósito de explosivos en unas casetas de madera, frente a la refinería de Campsa.

También fueron hallados varias cajas de proyectiles de arma corta y mil llares de pistones de clorato de potasa y otros productos para fabricar bombas.

Fueron detenidos los habitantes de la casa Antonio Ferreira y sus hijos portugueses que se dedicaban al contrabando no pudiendo justificar la tenencia.

ZARAGOZA

CAMION INCENDIADO

Zaragoza. — En la calle de San Miguel, un grupo incendió un camión de reparto de cerveza de la Casa Dam.

Se relaciona el atentado con el boicot por el despido de los obreros no catalanes de la referida casa en la capital catalana.

NOTICIAS VARIAS

Madrid 30 (1'00)

EL AUTO DE ALBORNOZ ATROPELA A UN CARRO

Ayer tarde cuando el señor Albornoz se dirigía a Asturias el auto en que iba, al pasar por la plaza del Progreso, atropelló a un carro hiriendo a las mulas.

Se arenolpó la gente increpando a los del auto, teniendo que intervenir los guardias para abrirle paso.

LOS TABAQUEROS SE DECLARARON EN HUELGA

Con motivo de un sueldo publicado en "El Socialista" los obreros tabaqueros de la Federación se han declarado en huelga.

A las dos de la tarde, ante la posibilidad de que hubiese coacciones, fuerzas de asalto acudieron a la fábrica de tabacos para mantener el orden.

Solo entraron al trabajo los afiliados a la U G T.

REUNION DE DEPENDIENTES DE COMERCIOS

Con escasa concurrencia, ayer se celebró en la Casa del Pueblo una reunión de dependientes de Comercio para tratar de las bases de trabajo.

Después de violentos discursos se autorizó al Comité para que resolviera antes del 1 de agosto.

ASALTO DE UN NUEVO CENTRO DE ACCION POPULAR

Ayer, al medio día, se inauguró un nuevo centro de Acción Popular, situado en el paseo de Extremadura.

Al acto de inauguración asistieron numerosas personalidades y un nutrido grupo de señoras, que fueron insultadas y apedreadas por un grupo de chiquillos de la escuela laica del barrio.

Al terminar el acto un grupo de extremistas asaltó el local, destruyendo los muebles.

La Benemérita tuvo que intervenir practicando varias detenciones.

EL NUEVO INSPECTOR DE CARABINEROS

Ayer, se posesionó del mando el nuevo general Inspector de Carabineros, asistiendo los Jefes y oficiales del Cuerpo y una comisión del Colegio de Cuerpo y una comisión del Colegio de huérfanos.

CONSEJO DE GUERRA CONTRA EL TENIENTE CORONEL MANGADA

Mañana se celebrará el Consejo de Guerra contra el teniente coronel Mangada, para fallar la causa instruida por insultos a un superior y contra el honor militar.

Será presidido por el general de división señor Peña y actuará de defensor el capitán señor Melera.

OBSEQUIO

Concurso

de los

Amigos de

Correo de Mallorca

(Exclusivo para niños o niñas de 8 a 14 años)

Librería La Esperanza

(SINDICATO, 98)

Artículos de escritorio. — Estilográficas de las principales marcas. — Extenso surtido de estampería y librería

OFRECE

Una estilográfica "LAKOR"; un portaminas "KRITICUS"; una escribanía; un secafirmas "BAKELITE"; un estuche lámpas colores.

Se admiten solicitudes para este obsequio hasta el día 31 de Julio



EL SEÑOR

Don José Pastor Marqués

Falleció ayer
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

E. P. D.

Sus desconsolados hermanos doña Catalina, doña María y don Pedro Antonio, hermanos políticos don Miguel Rabasa y doña Francisca Castañer, sobrinos primos y demás parientes, ruegan a sus amigos y conocidos le tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al Rosario que tendrá lugar esta tarde, a las 4 y media y seguidamente a la conducción del cadáver a la estación de Sóller por lo que recibirán especial favor.

Casa mortuoria: Siete Esquinas, 15.

No se invita particularmente

Desde Barcelona

Ha terminado el Consejo de guerra por los sucesos de Tarrasa

En un sangriento suceso, resultan gravemente heridas tres personas

El Consejo de Guerra por los sucesos de Tarrasa

A las ocho de la mañana terminó sus deliberaciones el tribunal que ha juzgado a los encartados por los sucesos ocurridos en Tarrasa el 15 de febrero del pasado año, después de haber permanecido toda la noche en la Prisión Celular estudiando detenidamente la causa con objeto de poder sentenciar. La sentencia que ha dictado es la siguiente: condenando a cuatro de los procesados a 20 años de reclusión mayor; a doce años, a 29 de los encartados; a seis años, a otros cinco y absolviendo libremente a cuatro.

El tribunal, una vez dado conocimiento de la sentencia a los procesados, ha hecho entrega de la misma al juez instructor de la causa por si los procesados quieren interponer el oportuno recurso.

Sangriento suceso. — Varios heridos graves

Este medio día, un individuo llama do José Guasch era objeto de bromas

muy pesadas por parte de algunos clientes de un bar que está instalado en la calle del Arco del teatro, distinguiéndose en las chanzas Vicente Ferrer.

El Guasch, que estaba en el interior del establecimiento, ha salido a la calle exasperado, y al ver que el Ferrer insistía en sus burlas, ha sacado de su bolsillo una pistola, haciendo varios disparos contra los del grupo.

El agresor ha penetrado de nuevo en el bar, donde ha sido detenido por un guardia de Seguridad, que allí se hallaba comiendo.

Inmediatamente se ha visto que de la agresión habían resultado varios heridos que se hallaban tendidos en el suelo del establecimiento y alguno de ellos en el arroyo de la calle.

Los heridos, tres graves y dos leves han sido conducidos en el coche de la Ambulancia municipal al Hospital de San Pablo.

Palou Garí

Barcelona, 29 de julio.

Para los lectores de CORREO DE MALLORCA

Concurso de los Amigos de "Correo de Mallorca,"

D. que vive en calle núm piso solicita ser admitido en el concurso para obtener el obsequio letra de la Casa

Remítase este boletín a Asociación de Amigos de Correo de Mallorca (Mora, 3). Los lectores de fuera de Palma deben remitirlo bajo sobre abierto franqueado con sello de 2 céntimos de peseta.

Cada uno de los concursantes puede remitir todos los boletines que desee, pues, a mayor número de boletines, mayor probabilidad de obtener el obsequio.

En el mismo boletín no se puede solicitar más que un solo obsequio

to será recordada por todos sus amigos y conocidos. Últimamente ejerció en esta Plaza el cargo de Cura Castreense. Reciban sus sobrinos y demás familia nuestro sentido pésame.

El proyectado funicular en el Puig Mayor (Sóller)

Copiamos de "La Voz de Sóller": "Con el fin de ultimar detalles para la instalación del proyectado funicular para escalar la cumbre del Puig Mayor se halla en Sóller el ingeniero autor del proyecto, señor Parietti y el ingeniero de la casa Bleschert de Leipzig (Alemania) señor Oto Buch. El suministro del material necesario por la citada casa es una garantía por ser especialidad suya y haber instalado la mayoría de los existentes en el extranjero; contando en España, con el del Tibidabo, el de Montserrat, el del Santuario de Nurja y otros. Actualmente la expresada carta está instalando dos en Madrid.

La fiesta de San Ignacio

Después de solemnisimo triduo de Cuarenta Horas, que ha revestido singular esplendor, se celebra hoy, en la iglesia de Montesión, la fiesta del ínclito fundador de la gloriosa Compañía de Jesús, San Ignacio de Lovola. A las siete y media de la mañana, el M. I. señor don Antonio Canals, Canónigo Arcipreste, ha celebrado la misa de Comunión General solemne, a la que ha asistido crecido número de votos del Santo de Lovola. A las diez y media ha tenido lugar la misa mayor, oficiando el M. I., señor don Antonio Sirvent, Canónigo ayudado de los Rdos. don Bartolomé Jaume, don Juan Batle y don Antonio Bannasar, de diácono, subdiácono y asistente, respectivamente. Ha ocupado la Sagrada Cátedra

pronunciando elocuente sermón, el orador del triduo Rdo. don Antonio Planas, Catedrático del Seminario.

Una ajustada masa coral ha interpretado una partitura a dos voces del maestro Ravanello.

Después de la misa mayor ha sido expuesta S. D. M.

Esta tarde a las siete, después del rezo del Santo Rosario y conclusión del Triduo, habrá sermón por el Rdo. don Antonio Planas, celebrando seguidamente el M. I. señor Vicario General de la Diócesis, la Reserva del Santísimo.

Durante toda la mañana, al igual que los días anteriores del Triduo y no vena, la capilla del Santo Fundador que aparece bellamente adornada e iluminada, ha sido visitadísima.

DE LAS ISLAS MENORCA

DE CIUDADELA

En el campo y en la ciudad Tocan a su término las faenas de recolección de granos, cuya cosecha en general en toda la isla es menos que regular.

Las sandías y melones son de pequeño tamaño ni tampoco abundan en el mercado.

En la ciudad, se nota en este tiempo la importancia del servicio público de aguas, de cuyas fuentes se sacan diariamente muchas toneladas. Es una mejora importantísima, que iniciada en tiempos de la Dictadura, los Avuntamientos sucesivos le han venido prestando la debida atención.

Por estar cerradas las escuelas, hay mayor número de niños que juegan por las calles.

Nos informan que ha habido estas últimas semanas bastantes enfermos muchos más que en años anteriores en los mismos meses de calor.

Corresponsal

Ciudadela, 28 de Julio de 1933.

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Barcelona

Barcelona, 21 (3'30) LLEGADA DEL CORREDOR VICENTE TRUEBA PARTICIPANTE DE LA VUELTA A FRANCIA

Ayer, domingo, por la mañana, llegó procedente de Francia el corredor santanderino Vicente Trueba participante de la Vuelta a Francia, donde después de una brillantísima actuación se clasificó en sexto lugar. Se le tributó un recibimiento apoteósico.

La llegada del popular corredor santanderino por la carretera de Mataró constituyó un acto imponente parándose el tránsito rodado. En el Restaurant del Parque se celebró un banquete en su honor.

Por la tarde, asistió a la corrida de toros que se celebró en honor suyo en la Monumental donde fué ovacionado.

Desde Madrid

Madrid, 31 (9'30) EL DISCURSO DE MARCELINO DOMINGO

Aboga por una política francamente izquierdista, para lo cual considera indispensable la colaboración de los socialistas. — Indalecio Prieto asistió al acto

El ministro de Agricultura, don Marcelino Domingo, pronunció ayer, en el Teatro Pardiñas, su anunciado discurso.

Comenzó diciendo que aunque hablaba sin autorización del partido radical socialista, quería dirigirse a él porque no quiere ver desfigurada su personalidad.

Abogó por una política francamente izquierdista, para lo cual considera indispensable la colaboración de los socialistas.

Entendió que éste es el criterio del partido radical socialista, expresado recientemente en la Asamblea celebrada.

Manifestó que una vez aprobadas las leyes que han dado estructura a la República, ha llegado la hora constructiva.

A la conferencia del señor Domingo ha asistido el ministro socialista señor Prieto.

Barnés dice que está identificado con Marcelino Domingo

Presuntado el ministro de Instrucción Pública, señor Barnés, acerca de lo dicho por Marcelino Domingo, ha manifestado que está identificado con él.

La contradicción existente entre destacados radicales socialistas. — Se concede gran importancia a la próxima reunión de la minoría

Ante la contradicción que existe entre destacados miembros del partido radical socialista, se concede gran importancia a la reunión que la minoría ha de celebrar el miércoles próximo.

A Juan Domingo le robaron la cartera, que contenía 550 pesetas, mientras escuchaba a su hermano

Mientras estaba escuchando el discurso de su hermano don Marcelino, a don Juan Domingo le robaron la cartera que contenía 500 pesetas.

GRAVE ACCIDENTE MARITIMO

Han sido recogidos siete cadáveres. — Se cree que el número ascenderá a 18 San Sebastián. — Cerca de Deva una lancha motora, ocupada por veinte personas, volcó.

Pronto se iniciaron los trabajos de salvamento.

Han sido recogidos siete cadáveres. Se cree que el número de víctimas ascenderá a 18.

EL DIRECTOR DE SEGURIDAD EN UN SANATORIO

Para ser operado de apendicitis El director general de Seguridad ha ingresado en el Sanatorio de Santa Lucía en donde se le tiene que operar de apendicitis.

Del Extranjero

GRAN TEMPESTAD EN LA REGION DE PRINA (ALEMANIA)

CUATRO MUERTOS Y VEINTE HERIDOS Dresde. — En la región de Prina ha descargado una gran tormenta.

Esta ha causado grandes daños.

Se sabe que, a consecuencia del temporal, resultaron cuatro personas muertas y veinte heridas, de las cuales hay seis de graves.

UN ARTICULO DEL "SUNDAY EXPRESS"

PROPONIENDO EL EJEMPLO DE HITLER

Londres. — El "Sunday Express" publicó un artículo impreso a todo lo ancho de la primera página proponiendo al Gobierno inglés el ejemplo de Hitler que, debido a sus poderes dictatoriales, va colocando a los obreros parados por medio de obras públicas mientras que el Gobierno inglés dice que no puede hacer nada.

NUEVA ESTACION MARITIMA EN CHERBOURG

LA INAUGURA M. LEBRUN

Cherbourg. — El Presidente de la República, M. Lebrun inauguró la nueva estación marítima y un dique.

MANIFESTACION CONTRA LA GUERRA EN LONDRES

CON MOTIVO DEL ANIVERSARIO DE LA DE 1914

Londres. — Con motivo del aniversario de la declaración de guerra de 1914 se celebró ayer, domingo, una gran manifestación contra la guerra en Hyde Park.

Tomaron parte en la misma 30.000 personas de Londres, suburbios y de todas partes de Inglaterra.

Hispano Olivetti S. A.

Pone en conocimiento de sus clientes y público en general que del 1 al 6 de Agosto permanecerá en esta ciudad de Talleres de las máquinas de SU MAR y CALCULAR "ORIGINAL ODHNER"

Para servicios de limpieza y reparaciones dirigirse a: Plaza de la Cuartera, 17 — Teléfono, 1617.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

LINEA DE MANACOR A ARTA

En el sorteo verificado hoy para la amortización de las Obligaciones al 5 por 100, de la línea de Manacor a Artá, han resultado amortizadas las siguientes:

62 — 514 — 950 — 1133 — 1418 — 2027 — 2540 — 2929 — 3390 — 4012 — 5170 y 5834.

Podrán dichas Obligaciones presentarse al cobro en las Oficinas del Crédito Balear y en el de sus sucursales des de el 1 de agosto próximo en el que se harán de devengar interés según lo estipulado en la escritura de emisión.

Lo que se hace público para conocimiento de los señores Obligacionistas.

Palma, 27 de Julio de 1933 — Por la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca. — El Director Gerente, Rafael Blanes Tolosa.

Simón Garcés

Corredor de Comercio Colegiado Baratillo, 15 Teléfono, 2267

Casa en el Terreno

Avenida del 14 Abril n.º 38 y Boria 3, se vende. Consta de planta baja y dos pisos independientes.

Razón P. Sta. Eulalia, 10.

Otras informaciones

DEL MAR

Movimiento de buques

Anteayer, sábado, fueron despachados, para Sagunto, Barcelona y Valencia los pailebotos "Teresa", con las tres; "Estela" con carga general; y "Ca la Castell", también con carga, respectivamente.

Salieron anteayer para Barcelona, los veleros "Cala Comtesa" y "Cala Major", ambos con carga general.

Anteayer salió, para la Ciudad Condal, la motonave "Ciudad de Palma" llevando a su lado 359 pasajeros.

Ayer, por la mañana, llegó a nuestro puerto el vapor "Rey Jaime I", procedente de Barcelona, con 197 pasajeros.

También llegó ayer, domingo, por la mañana el vapor español "Ayac Mendí", con carga general; procedía de Sagunto.

Igualmente llegaron, procedentes de Argel y Barcelona, los veleros "Miramar" y "Carmen".

Anoche salió, para Valencia, el vapor "Rey Jaime I" con 126 pasajeros procedente de Valencia, llegó ayer, a las diez y media, el vapor español "Toras y Bages" con carga general.

Procedente de Alicante e Ibiza, ha llegado esta mañana, a las seis, la motonave "Ciudad de Alicante" con 171 pasajeros.

Desembarque de frutas

Han comenzado los primeros desembarques de melones ibicencos.

Llegó a nuestro puerto una barca cargada de dicho fruto y en el puerto de Ibiza se está preparando otro embarque para la semana próxima.

Reparación de un faro

Se está procediendo a la reparación del edificio del faro de la isla de Coñetera.

NOTAS DE SOCIEDAD DE VIAJE

Anteayer embarcaron para Barcelona, a bordo de la motonave "Ciudad de Palma" don Lorenzo Castañer, don José Roig, don Jaime Font, don Ramón Balet, don José de Bonilla, don Ernesto Escalas y señora, don Antonio González y don Jaime Pause y señora.

Ayer, domingo, por la mañana, llegaron a Palma en el correo de Barcelona, don Enrique Jaume, don José González, don J. Crespi, don José López, don Pablo Aguiló, don D. Rodríguez y don Sebastián Vidal y señora.

Anoche embarcaron, para Valencia en el vapor "Mallorca" don Miguel Gelabert y señora, don Miguel Pallier, don Francisco Seguí, don Antonio Romero, don Miguel Molina, don Enrique Fábregas, don Mateo Clar, don Rafael Miguel, don Marcelino Fernández, don Salvador Maura, don José Clouet y don José Fraut.

También salió, para la Ciudad del

Turia, el Práctico del Puerto de Castellón don Antonio Bosch y señora.

Igualmente embarcó nuestro amigo el funcionario de Hacienda don Luis Serra quien regresa a Madrid, donde tiene su destino, después de haber pasado una temporada en esta ciudad.

PETICION DE MANO

Por doña Margarita Comas, viuda de Martí y para su hijo don Juan, ha sido pedida la mano de la señorita Catalina Serra, hija del contratista de obras don Bartolomé.

La boda se celebrará en breve.

En la motonave "Ciudad de Alicante" han llegado hoy, de Alicante don Juan Roca, don Victoriano Bellver, don Alfonso Sastre y don Fernando González.

También han llegado de Ibiza don A. Triján y don Jacinto Delgado.

De Barcelona y con objeto de pasar una temporada al lado de sus hijos los señores de Valdés-Sintas, llegó ayer a bordo del vapor "Rey Jaime I" la distinguida señora doña Margarita Moll de Sintas y su bella hija Gloria.

ENFERMO

Ayer por la tarde, recibió los últimos Sacramentos el M. Iltre. señor don Mateo Alzamora, Canónigo Maestro de la S. I. C. B.

Fueron administrados por el M. I. señor Arcipreste de la Catedral, don Antonio Canals, Canónigo.

Asistieron al acto el Excmo. y Reverendísimo señor Arzobispo-Obispo de la Diócesis, el Ilmo. Cabildo y Clero de la Catedral, el Ilmo. Sr. don Antonio Rosselló y de Aemany, Proto-Notario Apostólico, algunos Ermitaños de San Salvador de Felanitx, Maestros y alumnos de la Escuela de Nazareth y otras distinguidas personas.

Deseamos el restablecimiento del enfermo.

FALLECIMIENTOS

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica, ha fallecido don José Pastor y Marqués.

Por sus cualidades, se granjeaba el aprecio de los que le conocían, habiendo sido su muerte muy sentida entre sus amistades.

R. I. P. Reciban sus hermanos doña Catalina, doña María y don Pedro Antonio, sus hermanos políticos don Miguel Rabasa y don Francisco Castañer y de más familia, la expresión de nuestro sentido pésame.

Ayer falleció en esta ciudad el Reverendo señor don Antonio Vila y Palmer, Capellán castreense retirado.

E. P. D. El finado era ejemplar sacerdote cuyas dotes le merecieron el aprecio de todos y cuya actuación en el Ejército

JORNADA DEPORTIVA

Ciclismo: La reunión del sábado.—Nicolau, Pons y Pou se clasificaron 1.º, 2.º y 3.º, respectivamente, en la puntuación general, en la tercera y penúltima prueba del "Trofeo Supremacia".

Fútbol: El banquete del "Fomento del Fútbol."—Homenaje al Presidente de la Federación Balear Sr. Cubí

CICLISMO



Corrieron el sábado por la noche, y ante mucha concurrencia las anunciadas pruebas ciclistas, en el Velódromo de Tirador.

Después de haber desfilado los corredores, se corrieron las series de velocidad, exclusivas para corredores de tercera y principiantes.

La primera prueba estuvo a cargo de Planas, Font y Oliver, ganó Planas y Font se clasificó para la repesca.

En la segunda tomaron parte Adrover, Vidal y Ferriol, ganó Adrover, Vidal clasificó para la repesca. Ferriol sufrió pinchazo.

Corrieron luego la repesca Font y Vidal, ganando el primero.

Para la final se alinearon: Planas, Font y Adrover, llegando por el mismo orden, excepto el último que no acabó la carrera por pinchazo.

A continuación corrió la primera parte del match a medio fondo, entre los corredores Santandreu y Barceló entrenados, respectivamente por los motoristas Ferrá y Barceló.

El primero en pegarse a su entrenador fué Barceló, ganando bastante terreno a su contrincante.

Santandreu acelera y gana el terreno perdido e intenta pasar a Barceló, quien marchaba por el centro de la pista, dificultando e libre paso de Santandreu a pesar de las advertencias del Jurado de que bajara a la cinta.

Cuando faltaban siete vueltas para terminar esta primera manga, Santandreu, al intentar pasar nuevamente, a Barceló sufrió un despegue, perdiendo nuevamente mucho terreno, y luego indignado, abandona la prueba y protesta, justamente, ante el jurado.

El público, como es natural, hace patente su protesta y se oyen pidos para la pareja Barceló.

Seguidamente se corrió la carrera del brazal, entre Adrover y Vidal, quedando nuevamente dicho brazal en posesión de Adrover.

A continuación corrió la carrera, a 90 vueltas, con sprints cada 5, correspondiente al "Trofeo Supremacia" alineándose en la pista: Pou, Nicolau, Pons, Ramón, Santandreu y Oliver.

Esta carrera tuvo momentos interesantes, constituyendo un neto triunfo de Nicolau y Pons, quienes, por no haberles aún remitido sus máquinas de Vendrell, donde actuaron recientemente, corrieron el primero con una máquina prestada por Barceló y el otro con una de carretera arreglada para pista.

La puntuación de los sprints era de 5, 4, 3, 2 y 1 punto al primero, segundo, tercero, cuarto y quinto que pisara la meta, dando el siguiente resultado:

1.º Ramón, Pons, Oliver, Nicolau sufre pinchazo, reanudando la marcha después de este sprint.

2.º Pou, Ramón, Nicolau, Oliver. Pons se escapa del pelotón tomando les mucha ventaja.

3.º Pons Nicolau, Oliver, Santandreu.

Nicolau escapa también, juntándose con Pons. (Ovación).

4.º Nicolau, Pons, Ramón, Pou.

5.º Nicolau, Pons, Ramón, Oliver. Nicolau y Pons toman una vuelta a Santandreu.

6.º Pons Nicolau, Oliver, Ramón.

7.º Pons Nicolau, Pou, Oliver.

Pons y Nicolau doblan al pelotón siendo aplaudidos. Nicolau sigue haciendo gala de sus facultades, mostrán dose como corredor de mucho fondo.

8.º Oliver, Nicolau, Pou, Santandreu.

9.º Nicolau, Pons, Oliver, Ramón.

10.º Pou, Nicolau, Pons, Ramón.

11.º Pons Santandreu, Oliver, Ramón.

12.º Pou, Nicolau, Ramón, Oliver.

13.º Oliver, Ramón, Pou, Nicolau.

14.º Pons Ramón, Nicolau, Pou.

Santandreu pierde otra vuelta.

15.º Pou, Ramón, Nicolau, Santandreu, Ramón, Pou.

17.º Nicolau, Ramón, Oliver, Pou.

18.º Nicolau, Oliver, Ramón, Pou.

Finalizada esta carrera, los vencedores fueron muy aplaudidos, quedando la clasificación general del "Trofeo Supremacia", establecida de la siguiente forma:

1.º Nicolau, con 13 puntos y medio.

2.º Pons, con 11 puntos y a una vuelta.

3.º Pou con 9 puntos y medio y a 3 vueltas.

4.º Ramón con 6 puntos y a 3 vueltas.

5.º Oliver, con 2 puntos y a 3 vueltas.

6.º Santandreu con 1 punto y a 4 vueltas.

Después del descanso, Santandreu y Barceló, y sus entrenadores corrieron la segunda manga del match de medio fondo. Esta prueba, no llegó a revestir interés, debido a unos despegues de Santandreu y últimamente, cuando sólo faltaban 6 vueltas, un inoportuno pinchazo de Santandreu, la impidió acabar la carrera, cuando la lucha empezaba a interesar.

FÚTBOL



Ayer tarde, a las 2 se celebró el banquete para celebrar la feliz terminación del "Torneo Fomento del Fútbol"

que anualmente vienen celebrando los directivos del Comité y los delegados de los clubs que toman parte en dicha competición.

El acto tuvo lugar en el hotel Terramar.

El acto fué presidido por el Presidente de la Federación Balear de Fútbol don Juan Cubí, quien tenía a su derecha al señor Miquel, Presidente del Comité del Torneo, y a su izquierda al directivo señor Llabrés, transcurriendo la comida muy animadamente. Asistían una cincuentena de comensales.

A la hora del brindis, habló el Presidente del Torneo Fomento del Fútbol, señor Miquel, quien agradeció todas las facilidades que se han concedido a este Comité y clubs, para que tan popular competición encontrara el máximo apoyo e interés en su celebración; destacando el gesto de los propietarios de campo, que los cedieron gratuitamente, como también el de los señores que han concedido premios para los clasificados del torneo.

A continuación habló el Presidente del Colegio de Arbitros Amateur, señor Martorell, quien expuso la labor y los sacrificios realizados por los árbitros amateurs, durante la finida temporada del Torneo; terminando pidiendo la colaboración de todos para los encuentros de la próxima temporada.

El Secretario del Comité, señor Fullana, leyó una sentida adhesión al acto, del ex Presidente del C. D. Mallorca, don José Pons Marqués, que fué acogida con aplausos. También se adhirió al acto don Arnaldo Oliver.

El señor Mir dió lectura al homenaje que los "Clubs modestos" dedican al Presidente de la Federación Balear de Fútbol, señor Cubí, consistente en un voluminoso álbum de firmas, acompañado de sucinto, empero sentido documento, que pone de relieve la relevante y fructífera labor del señor Cubí, a pro de los "clubs modestos". Además el señor Cubí, fué obsequiado con una preciosa insignia de oro, de la Federación Balear de Fútbol.

El señor Cubí, después de agradecer el homenaje — por cierto muy merecido — explicó su gestión como Presidente de la Federación y dedicó el homenaje de que era objeto a los demás compañeros, que — dijo — son sus colaboradores en el ingrato puesto que desempeña.

Añadió que sentía deseos de dimitir por cansancio, y por llevar ya algunos años ocupando el cargo, empero ante esta prueba de leal compañerismo y afecto, meditará si debe dejar o no el puesto, diciendo que si sigue en el mismo, obrará con más energía, caiga quien caiga.

Me he enterado, siguió diciendo, que

hay alguien que intenta la destrucción del Torneo Fomento del Fútbol, y expuso que él ya tiene tomadas las debidas determinaciones, para que ello no suceda, en el caso de que aquel propósito sea cierto.

Terminó felicitando a todos los componentes de los Clubs que juegan el Torneo y se ofrece a los Clubs y a todos para todo lo que pueda redundar en bien del fútbol y en especial de los clubs modestos.

El Presidente del Comité del Torneo, enteró a los reunidos del acuerdo tomado por el mismo de regalar una medalla al árbitro señor Llinás, por los servicios prestados durante cuatro años a dicha competición.

El señor Llinás habla a continuación y se ofrece seguir, si es que se quiere destruir este torneo, como árbitro amateur, ya que no quiere hacer del fútbol una profesión.

Habló luego el secretario del Comité señor Fullana, quien se extendió en consideraciones sobre las facilidades concedidas y apoyos prestados al Comité para la mejor organización del Torneo resaltando la actitud de los señores don José Pons, don Juan Cubí, don Arnaldo Oliver, don Ramón Caballer y don Miguel Forteza por sus apoyo y conceción de premios para premiar a los mejor clasificados de dicho torneo, dándole a la prensa, ya que dichos señores no han podido asistir al acto, se haga eco de ello y por su mediación exprese su agradecimiento.

Por último, el señor Mir expresó la gratitud de todos a la Prensa, por su colaboración desinteresada prestada a la competición del Fomento del Fútbol, dándose, seguidamente, por terminado el acto, que dentro de su sencillez resultó altamente simpático y evidenció la fuerte unión existentes entre los clubs modestos.

Decreto de aplicación de la ley de Confesiones y Congregaciones religiosas

En el Consejo de ministros celebrado el pasado viernes en Palacio fué aprobado el siguiente decreto:

La aplicación de la ley de Confesiones y Congregaciones religiosas, en lo que afecta al ministerio de Justicia exige que se dicten normas reglamentarias que regulen su intervención y faciliten el cumplimiento de la ley a los que a ella se encuentran sometidos.

Por esta razón, de acuerdo con el Consejo de ministros y a propuesta del de Justicia vengo en decretar lo siguiente:

Artículo primero. — La autoridad superior de las distintas Confesiones religiosas, hará constar la existencia en España de su confesión por medio de comunicación dirigida al ministro de Justicia.

A dicha comunicación acompañará una relación de los actuales ministros administradores y titulares de cargo y función eclesiástica, haciendo constar si son o no de nacionalidad española.

Las Confesiones católicas sólo deben poner en conocimiento del ministro de Justicia las variaciones que en las personas citadas en el párrafo anterior se hayan verificado después de la separación de la Iglesia y el Estado.

Artículo segundo. — Elevadas al ministerio de Justicia las comunicaciones a que se refiere el artículo anterior se formará para cada Confesión un expediente del que se dará cuenta en Consejo de ministros a fin de que recaiga el acuerdo que proceda en relación con lo dispuesto en el artículo séptimo de la ley de Confesiones y Congregaciones religiosas.

Si el acuerdo no fuera favorable al reconocimiento de las personas a que el citado artículo séptimo se refiere, se comunicará a la respectiva Confesión. Si no hubiera nada que oponer el ministro de Justicia se limitará a acusar recibo de la comunicación.

Artículo tercero. — Los nombramientos de ministros y administradores y titulares de cargos y función eclesiástica que en lo sucesivo haya en las distintas Confesiones religiosas, se pondrá en conocimiento del ministerio de Justicia dentro del plazo de un mes.

Con las comunicaciones en que conste tal nombramiento se procederá en

la forma establecida en el artículo anterior.

Artículo cuarto. — Todas las confesiones religiosas existentes en España excepto la católica, pondrán en conocimiento del ministerio de Justicia dentro del plazo de un mes a partir de la publicación de este decreto las demarcaciones territoriales que tengan establecidas dentro de la Región.

Artículo quinto. — Todas las Confesiones religiosas existentes en España sin excepción alguna, pondrán en conocimiento del ministerio de Justicia las alteraciones que vayan a introducir en su demarcación territorial.

Lo mismo se hará con las demarcaciones que traten de establecer aquellas Confesiones religiosas que hasta ahora carecen de ella.

Artículo sexto. — Cuando el ministerio de Justicia reciba una comunicación poniendo en su conocimiento la existencia de una de las demarcaciones territoriales a que se refiere el artículo cuarto y el proyecto de modificación o establecimiento a que se refiere el artículo quinto, se hará un oportuno expediente del que se dará cuenta en Consejo de ministros.

Artículo séptimo. — Se crea en el ministerio de Justicia un registro de Confesiones religiosas en el que constarán los nombres y apellidos de los directores administradores, y titulares de cargo y función eclesiástica y fecha del nombramiento hecho por la autoridad confesional respectiva.

También se hará constar en el Registro las demarcaciones territoriales y las modificaciones que en las mismas se introduzcan.

Artículo octavo. — Las respectivas autoridades eclesiásticas dirigirán al ministerio de Justicia relación detallada de los bienes, muebles o inmuebles mencionados en el artículo 11 de la ley de Confesiones y Congregaciones religiosas, detallando su aplicación y señalando el interés artístico o importancia histórica de los mismos, por si deben ser incluidos entre los que han de formar parte del Tesoro Artístico Nacional.

De la Junta de defensa del Tesoro artístico nacional formarán parte dos jefes de sección del ministerio de Justicia.

Artículo noveno. — Las autoridades confesionales enviarán también una relación de los bienes no comprendidos en el artículo 11 de la ley que sean de propiedad privada de la Iglesia, señalando el precio de los mismos y renta que produzcan o sean susceptibles de producir.

Artículo décimo. — Elevadas al Ministerio de Justicia las relaciones a que se refieren los dos artículos anteriores, se procederá a formar los expedientes relativos para que queden clasificados los bienes y objetos que corresponden a la propiedad pública nacional y a la privada y los que tengan que formar parte del Tesoro Artístico nacional, dándose cuenta al registrador de la Propiedad a fin de que se haga la correspondiente anotación.

Para llevar a efecto lo dispuesto en este artículo, se creará en el ministerio de Justicia un registro de bienes de propiedad pública nacional en poder de la Iglesia católica y de bienes de propiedad privada de las Confesiones religiosas.

Artículo undécimo. — Cuando en virtud de lo dispuesto en el párrafo segundo del artículo 15 de la ley de Confesiones y Congregaciones religiosas se incoe el oportuno expediente para determinar el carácter nacional o privado de los bienes de que se trate, la resolución de dicho expediente se someterá a la aprobación del Consejo de ministros.

Artículo duodécimo. — Las Confesiones religiosas pondrán en conocimiento del ministerio de Justicia las adquisiciones de toda clase de bienes y derechos reales que hagan en lo sucesivo, indicando los títulos en virtud de los cuales se ha verificado dicha adquisición.

Artículo decimotercero. — Cuando las Confesiones religiosas enajenen bienes de su propiedad privada habrán de solicitar previamente autorización del ministerio de Justicia, justificando el carácter de los bienes y la inversión que haya de darse al precio que se obtenga.

El ministerio de Justicia, en vista de los justificantes aportados, hará la oportuna propuesta al Consejo de ministros que resolverá en definitiva.

Artículo decimocuarto. — Las autoridades confesionales respectivas comunicarán al ministerio de Justicia la

cuantía de los bienes necesarios para los servicios religiosos, con los datos que estimen necesarios para justificar dicha cuantía.

En vista de estos datos y de lo que resulte del registro de bienes a que se refiere el párrafo segundo del artículo 10 de este decreto, el ministro de Justicia podrá proponer la enajenación a que se refieren los párrafos tercero y cuarto del artículo 19 de la ley.

Artículo decimoquinto. — Si el ministro de Justicia estimare que los bienes de las Confesiones religiosas exceden de las necesidades normales de los servicios religiosos, dictará el oportuno expediente del que dará cuenta al Consejo de ministros, a los efectos del párrafo último del artículo 19 de la ley.

Artículo decimosexto. — Se crea en el ministerio de Justicia un registro especial para la inscripción de las Ordenes y Congregaciones religiosas a fin de que tengan existencia legal en España, a tenor de lo dispuesto en los artículos 24 y 25 de la ley.

En el registro constarán los siguientes datos:

Nombre de la Orden o Congregación.

Fin de la misma.

Fecha de su institución.

Fecha de su instalación en España.

Fecha de su inscripción en el Registro civil.

Fecha de su clausura gubernativa.

Fecha de su clausura definitiva.

Importe total de sus bienes, muebles e inmuebles.

Importe de lo destinado a subsistencias.

Importe de lo destinado a sus fines.

Número de las casas o residencias en España.

Nombres, apellidos, nacionalidad y fecha del nacimiento de los que desempeñan cargos.

Nombres, apellidos, nacionalidad, fecha de entrada y salida en la Orden y bienes aportados de cada uno de sus miembros.

Artículo decimoséptimo. — El ministro de Justicia cuidará de que las Ordenes y Confesiones religiosas le remitan puntualmente las copias a que se refiere el artículo 27, en su párrafo segundo y cuando por los datos que consten en ella o por otros que conozca y pueda suponer que una Orden o Congregación religiosa posee más bienes que los autorizados en el párrafo primero del citado artículo instruirá oportuno expediente que resolverá el Consejo de ministros.

Artículo decimooctavo. — Las Ordenes y Congregaciones religiosas darán cuenta al ministerio de Justicia de la inversión en títulos de la Deuda del importe de los bienes enajenados, de conformidad con lo dispuesto en el párrafo segundo del artículo 28 de esta ley, y este dato se anotará en el registro.

Artículo decimonono. — Los superiores de las Ordenes y Congregaciones religiosas darán cuenta al ministerio de Justicia de la cuantía y naturaleza de los bienes aportados de los que ingresen en ella. También darán cuenta de que al separarse de una Orden o Congregación cualquiera de sus miembros le han sido devueltos los bienes que aportó, hechas las deducciones correspondientes.

Dado en Madrid... etc.

Miquel Ferrando

METGE

Participa als seus clients que fins l'Octubre, estarà ausent del seu despatx, els disaptes. En cas d'urgència, dirigir-se a la seva clínica.

Baños de San Juan de Campos

Excelentes resultados en el artritis, mo, ácido úrico, obesidad, enfermedades pie y bronquitis crónica.

Abiertos los meses de junio y julio.

Acciones Alicante

Pagamos cupón n.º 106

RECASENS Y CA.

Palacio, 8

PARA CONCURSOS COPAS SPORT Y OBJETOS DE ARTE

PRECIOS LIMITADOS

CADENA 6. TELEFONO 1770

HERNIADO

Seguir el Método C. A. BOER es asegurarse contra la estrangulación herniaria provocada casi siempre por bragueros o aparatos que, a pesar de su recambio, aplastan el intestino en lugar de retenerlo dentro del vientre. Consulte Vd. su médico, examínese bien y se percata que seguramente es este su caso. Al comprobar que su hernia se escapa por debajo del braguero o aparato que lleva piense que se expone, Vd. al gravísimo accidente que es la estrangulación herniaria. Sin pérdida de tiempo, sin demora culpable, rectifique los cuidados que dé a su hernia y no olvide que contener totalmente constantemente la hernia, el instintivo dentro del abdomen es, entre otras igualmente apreciada, la calidad propia de los aparatos C. A. BOER que por su eficacia triunfan donde todos los sistemas han fracasado. Así lo han afirmado y pregonan miles de personas agradecidas en cartas como las que siguen:

Barcelona, 18 de julio de 1933.

Mi distinguido amigo: Tengo la satisfacción de participarle que siguiendo su excelente Método, he obtenido la curación completa de la hernia de la cual sufría hacía muchos años. Le doy las más expresivas gracias y pido al Señor que pueda Vd. continuar haciendo bien a tantos que sufren de hernia. Es de Vd. atto. y agradecido amigo y capellán, q. e. s. m., José Vilamoms, Sacerdote.
Plaza de los Angeles, 4 entresuelo, 1.º, Barcelona.

Felanitx, 21 de marzo de 1933. Señor don C. A. BOER, Pelayo, 38, Barcelona. Muy señor mío y distinguido amigo: Recibi su muy atenta, que le agradezco sumamente por el interés que para mí demuestra. No puedo menos de congratularme a encontrar aún tan radical la curación que hace muchos años obtuve con sus excelentes aparatos, de los cuales hago siempre muchos elogios, que justamente merecen, como lo demuestra la persistencia del halagador resultado que hoy me alegro poder ratificarle. Se reitera como siempre s. s. y afmo. amigo y capellán, Juan Capó Barceló, sacerdote, Felanitx (Mallorca).

Si cansado de sufrir anhela Vd. su bienestar cuide de su HERNIA racionalmente. Adopte sin demora el Método C. A. BOER, que ofrece al HERNIADO más exigente por grande que sea su HERNIA y cualquier esfuerzo que haga en todas las posiciones que necesite adoptar, la máxima seguridad. Visite con toda confianza al afamado ortopédico en:

INCA, jueves, 10 de agosto, Fonda España.

SOLLER, viernes, 11 de agosto, Hotel Ferrocarril.

PALMA, sábado, 12 de agosto, HOTEL ALHAMBRA.

C. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 38, BARCELONA



¡No pierda Vd. la cabeza...

cuando tiene que preparar en corto tiempo o alargar una sopa. Con los cubitos de Caldo Maggi esto se hace en un momento.

El Caldo Maggi es el mejor en calidad y de un gusto delicioso.

Caldo MAGGI
LA MARCA DE CALIDAD

2 cubitos por 25cts.

OBRA NUEVA

“ACCION CATOLICA,”

Editada por la Junta Central de Acción Católica

Debidamente autorizada para hacerlo, la Junta Central de Acción Católica ha traducido y publica este folleto, en el que se contiene lo principal sobre la Acción Católica.

La Junta acredita que en sus páginas se encuentra recogido, de modo auténtico, el pensamiento de la Santa Sede en torno a la Acción Católica.

La obra, verdadero catecismo de la A. C., trata de la naturaleza, fines, organización, programa y estatutos de la A. C., y da normas, no sólo teóricas sino también de carácter práctico para actuar eficazmente en su campo.

Indispensable para las entidades que forman la Acción Católica

Utilísima para las personas que se consagran a ella

PRECIO, UNA PESETA

De venta: Librería La Esperanza — Sindicato, 98



FOTOGRAFADOS

PERFECTOS

Y

RAPIDOS

COLOR

Y

NEGRO

ROLDAN Y GAVALDA, S. en C.

Córcega, 195 y 197

Teléfono 70051

BARCELONA

La Funeraria Católica

para familias católicas

Alfarería, 40

Teléfono 13-15

Carbón (a domicilio)

CLASES SUPERIORES

Todo árbol — 10 k. — 2'80

Carutillo — 10 k. — 3'25

Bolas de San Juan — 10 k. — 1'80

San Miguel, 163

Neveras

que en los bazares se venden a 65 ptas. para remate las damos inverosímil precio de 50 ptas. por el mismo constructor Ignacio Iglesias, S. Pedro, 86 junto cuartel artillería.

Chalets y solares

Tranvía próximo
Pinar espléndido
Alquilo y vendo
precios económicos
plazos y contado
Informes: I. Ventavol
A. Alejandro Rosselló, 121
Teléfono, 1313 — Palma.

Solar

De 1400 metros se vende en el Terreno muy cerca de Saigo Dolge y a dos pasos del tranvía.
Informarán calle José Villalonga número 7, 1.º (Terreno).

EL DOCTOR

Aguiló de Son Servera

Desde el 1.º de Julio al 15 de Septiembre sólo visitará en su consultorio los martes, jueves y sábados a las horas de costumbre y los domingos de 8 a 11 mañana. Casos de urgencia Garriga de Son Borrás cruce, Camino de Portol a Santa María.

VENDO

Prensas Hidráulicas

para fabricar baldosa cemento a mano y fuerza motriz, de 21, 20 y 19 cms. diámetro pistón.

J. Sas. Concejo Ciento, 341 Barcelona.

GARAGES

Recauchutado y Reparación de Cubiertas y Cámaras Usadas.

Casa Codina Unión, 8, Palma

Dependiente mallorquín

desea comercio materiales construcción. Escribir indicando aptitudes y referencias a este diario n.º 1274. Plaza Sta. Eulalia, 10.

Extraviado

Imperdible de oro con perlas calles Brossa — Quint — y San Nicolás. Se gratificará Blanch y Grimalt, S. A. Sindicato, 122.

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.

Jorge Mestre

Despacho y taller: Calle de Santiago Rusiñol, n.º 25.

Vinos de mesa Oliver

SACRISTIA DE SAN JAIME
Sucursales: Merced, 5 — San Buenaventura, 38 — Desamparados, 3.

Libros de Matrícula y de Jornales

(Obligatorios según la reciente Ley de Accidentes del trabajo)
De gran interés para todos los industriales.

De venta: Papelería "La Esperanza" — Sindicato, 98.

Extraviado

medio billete del núm. 14191 de la Lotería Nacional sorteo ha celebrar en Madrid el día 1 de agosto próximo se gratificará su devolución en el Cuartelillo de la Guardia Urbana.

Obras de D. Miguel Maura, Pbro.

Harmonías entre la Vida Temporal y la Vida Eucarística de Nro. Sr. Jesucristo. — Sermones. — I Cuaresmales. — II Panegricos. — Pensamientos

De venta, Librería "La Esperanza"

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicados, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

EN SANTA MAGDALENA

Fiestas en honor de Santa Catalina Thomás

Solemnes completas. — La "Beateta" y su Corte Angélica

En el Convento de Santa María Magdalena se celebraron anteanoche, solemnes Completas cantadas, las que fueron presididas por el Canónigo de Ciudadela M. I. señor don Leopoldo Vivern.

El concurso de fieles era numerosísimo.

La iglesia, brillante de luz.

En el Presbiterio se había colocado un trono en el cual aparecía la "Beateta", vistiendo el traje típico mallorquín, rodeada de su Corte angélica.

Representaba la Santa, la niña Concepción Morell y Fortuny, hija de nuestro distinguido amigo don Mariano Morell y Verd y formaban la Corte Angélica las preciosas criaturas Antonia Canals, Luis Soler, Conchita y María Luisa Valdés, Vicente Caimari, Pepe Martín, Araceli García-Serena, Angela Cerdá, José Vicente Cuart, Margarita Parpal, Luciano Espases, Jaime Ballester, Antonio Oliver, Rafael Garau, Antonio Vicente Juan Orlandis, Tomás y Dolores Zaforteza y Pilar Morell, todas ellas vestidas de angelitos, y lo parecían ciertamente con aquellas caritas tan rollizas y aquellos vestiditos de ángeles que estrenaban, de colores tan suaves y tan lindos.

El aspecto que ofrecía el trono, un

"carrito de cielo", era verdaderamente deslumbrante y encantador y era contemplado por las personas mayores con reverencia, por lo que representaba, y con entusiasmo y admiración por los pequeños que allá, en gran número habían acudido, ávidos de gozar lo que bien pudiéramos llamar un célico cuadro plástico.

Todas estas monísimas criaturas de la Corte Angélica fueron obsequiadas con suculentas pastas.

Canciones populares antiguas

Una vez terminadas las solemnes Completas, fueron cantadas varias canciones populares que el infatigable Capellán de aquellas Religiosas Rdo don Pedro Gelabert y Mas ha recopilado en unas hojas impresas, canciones todas ellas populares y antiguas que hacen referencia a la vida y milagros de la ínclita Virgen valldemosina.

Todas fueron cantadas con gran ajuste y precisión por el numerosísimo concurso de fieles allí congregado, demostración clara del resultado de lo que pudiéramos llamar ensayos, que bajo la dirección del Rdo. señor Gelabert han tenido lugar todas estas noches de la novena, una vez terminado ésta.

La labor del Rdo. señor Gelabert ha sido acogida con gran entusiasmo pues, además de conservarse así las hermosas canciones antiguas, que de lo con-

trario caerían en el olvido, como dichas canciones van enumeradas en la misma hoja se evita de esta manera algunas confusiones en el canto de las estrofas.

A las muchas felicitaciones que por ello ha recibido el señor Gelabert unimos la nuestra, muy cordial.

La misa mayor de ayer

Ayer también se celebraron solemnes actos en la iglesia de Santa Magdalena, en honor de Santa Catalina Thomás.

Como se sabe en tal día como años atrás, selía de aquella iglesia, el tradicional y tan añorado, por muchísimos mallorquines, "Carro Triunfal", el cual recorría infinidad de calles llenando sus ámbitos con los cantos populares de "Sor Tomaseta a on sou-aleorando y animando en gran manera nuestra ciudad.

Ayer, pues, como decimos, se celebró en aquella iglesia solemne misa mayor a que asistió enorme concurrencia de fieles.

Fué el celebrante el canónigo M. I. señor don Leopoldo Vivern.

Le asistían: de diácono, el Rdo. señor don Antonio Artigues; de subdiácono, el Rdo. don Jaime Tous; y de asistente el Capellán de aquellas Religiosas Rdo. señor don Pedro Gelabert.

Ocupó la Sagrada Cátedra el Rdo. señor don Andrés Caimari, quien pronunció hermasísima oración.

Terminada la misa mayor, la "Beateta" que, con su Corte Angélica había asistido a la función, estuvo, acompañada de sus padres y del Capellán de las Religiosas Rdo. señor don Pedro Gelabert, en el Palacio Episcopal

con objeto de saludar a señor Arzobispo - Obispo de Mallorca. Excmo. e Imo. Dr. don José Miralles y Sbert.

La función de anoche

La función que se celebró en Santa Magdalena fué el canto del Trisagio, a voces del compositor mallorquín don Andrés Torrens.

Terminado éste se cantaron varias canciones populares de Santa Catalina Thomás.

A la función de anoche, digno representante de las celebradas estos días, asistió también la "Beateta" con su Corte Angélica.

El número de fieles, crecidísimo. La iglesia adornada e iluminada espléndidamente.

Por la Capilla donde se guardan los restos incorruptos de la Santa Mallorquina desfilaron durante el día de ayer millares de personas.

Cosa extraña: la devoción a la Santa Mallorquina va siendo, en estos tiempos de laicismo, mayor de cada día.

Es ello un gran consuelo para los católicos en medio de la tribulación por que atravesamos.

Anoche, después de la función, la "Beateta" y la Corte Angélica fueron obsequiados con sendos paquetes de dulces.

Los vestidos de ángeles han sido costeados por los comandantes de Santa Catalina Thomás que ayer celebraban la fiesta de la Santa mallorquina.

Música

Durante estas noches, junto al portal de Santa Magdalena, una banda de música ha interpretado las canciones de "Sor Tomaseta".

Numeroso público se congregó allí aplaudiéndoles.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 31

San Ignacio de Loyola, fundador CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia de Montesión dedicadas al glorioso San Ignacio. Por la tarde, a las siete, rezo del Santo Rosario, conclusión del solemne Triduo con sermón por el citado orador, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Jubileo de San Ignacio de Loyola. — Se gana desde el medio día del 30 y todo el día 31. Se gana Indulgencia Plenaria "toties quoties" con las debidas condiciones de confesión y comunión.

MARTES, DIA 1.º DE AGOSTO

San Felice, mártir CUARENTA HORAS

Empiezan en la iglesia de los PP. Capuchinos en honor de Nuestra Señora de los Angeles.

A las 12 apertura del Jubileo "toties quoties".

A las tres y media, exposición de Santísimo.

A las siete, Trisagio cantado y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

JUBILEO DE LA PORCIUNCULA

A las doce del día empieza el Jubileo de la Porciuncula "toties quoties" en las iglesias siguientes San Francisco, Capuchinos, Capuchinas, y Santa Clara.

VISITA

A Nuestra del Amor Hermoso en los Sagrados Corazones.

¡¡SENSACIONAL!!

¡¡FANTASTICO!!

así podrá llamarse la VERDADERA LIQUIDACION que con motivo del BALANCE GENERAL efectúa

LA FILADORA

de todos los artículos de Verano con un 30, 40 y hasta con el 50 por 100 de rebaja

Aprovechad el record de las BARATURAS comprando vestidos de seda a precios de algodón y vestidos de algodón a precios de papel

FIJARSE EN ALGUNOS DE LOS RUINOSOS PRECIOS

BATISTAS PARA VESTIDOS Y ROPA INTERIOR desde 0'60 ptas. metro	PERCALES PARA CAMISAS Y VESTIDOS gran surtido desde 1'00 ptas. metro	ALPAQUILLAS SEDA gran colección de dibujos desde 1'50 ptas. metro	SURTIDO ETAMINES 80 cm. ancho desde 2'00 ptas. metro
CRESPONES SEDA LISOS Y ESTAMPADOS BUENA CALIDAD Desde 2'00 ptas. metro	PANAMAS ESTAMPADOS Novedad 2'50 ptas. metro	OPAL 80 CM. ANCHO colores sólidos desde 1'00 ptas. metro	ETAMINES BORDADAS alta novedad 120 cm. a 7'50 ptas. metro
CURADO MALLORQUIN SIN APRESTO desde 0'90 ptas. metro	MADAPOLAM 80 cm. ANCHO desde 1'00 pta. metro	GEORGETTES COLORES LISOS clase superior desde 3'00 pesetas metro	TOALLAS RUSAS buena calidad 45 x 90 desde 0'90 Ptas. una
PAÑUELOS BOLSILLO CABALLERO desde 3'50 ptas. docena	DRIL MALLORQUIN muy fuerte para trajes desde 1'25 pesetas metro	CALCETINES CABALLERO gran duración desde 0'40 ptas. par	PAÑUELOS BOLSILLO SEÑORA bonitos dibujos desde 1'50 ptas. docena
CAMISetas VERANO CABALLERO desde 0'90 ptas. una	CANZONCILLOS CORTOS PARA CABALLEROS desde 2'50 ptas. uno	CAMISAS LISTA muy fuertes para trabajo desde 4'00 ptas. una	SABANAS CURADO MALLORQUIN Clase acreditada 160 x 230 a 4'50 Ptas. una 190 x 270 a 6'50 " " 210 x 290 a 8'00 " " 225 x 300 a 9'30 " "
GUARDAPOLVOS NIÑO desde 3'00 ptas. uno	GUARDAPOLVOS CABALLERO desde 8'00 ptas. uno	MANTITAS ALGODON 45 x 45 desde 0'25 ptas. una	

Con igual baratura se liquidarán todas las existencias de sedas, percales, trobalcos, popelines, albornoce en tela y confeccionados trajes, zapatillas y gorras de baño, artículos blancos de todas clases, driles y listas de País, camisetas y blusitas, etc., etc.

más de 5.000 retales y cortes para batas casi de regalo

Sastrería a medida

PRECIO FIJO

65, San Miguel, 67

Ropas hechas para Caballero

VENTAS AL CONTADO

Teléfono 1760